



МЫСЛЬ

№6 (416)

2018 г.

Газета РКРП-КПСС

Выходит с июня 1990 г.

http://minspace.ru/Mysl/

СОГЛАСНО КАРЛУ МАРКСУ

В этом году, 5 мая, весь мир отметил 200-летие со дня рождения гениального ученого, открывшего закон общественного развития человечества, Карла Маркса. Во многих странах проводились мероприятия, связанные с этой датой, связанные с той ролью, которую сыграли работы и научные предвидения Карла Маркса в истории последних полутора столетий на нашей планете.

Нельзя не отметить, что не все мероприятия воздавали должное великому ученому, так как его выводы о неминуемой смене формаций по мере развития человечества отнюдь не радуют охранителей капитализма и тех его форм, которые уже приближают закат этой формации — империализма и, тем более, фашизма.

Но в то же время, большинство организаций, партий, общественных деятелей, выражающих и отстаивающих интересы людей Труда, по заслугам оценивали роль и значение работ Карла Маркса и по-деловому обсуждали возможность их практического применения в сегодняшних условиях.

Международный форум «МАРКС-XXI», посвященный 200-летию Карла Маркса, проходил и в Москве с 17 по 19 мая.

Рассматривался чрезвычайно широкий круг вопросов, включающий философию, историю, политологию, политическую экономику, социальные модели марксизма, связь образования, науки и культуры с воплощением в практику теории марксизма.

В Форуме приняли участие ведущие ученые МГУ, СПбГУ, институтов РАН, других научно-образовательных центров РФ, стран Европы, Азии, Америки и Африки, общественные и политические деятели. (К сожалению, и среди них не все однозначно безоговорочно признавали роль учения Карла Маркса в общественном развитии, видимо, — не все смогли ее понять). Приводим краткие выдержки из нескольких выступлений на форуме.

На открытии Форума, профессор МГУ, один из инициаторов и, можно сказать, душа форума, **А.В. Бузгалин** сказал: 170 лет назад 30-летний Маркс вместе со своим другом Ф. Энгельсом написали: «Призрак бродит по Европе, призрак коммунизма». Потом иные похоронили коммунизм, Маркса, Энгельса, объявили, что их нет. Но теперь все чаще и чаще звучит «Призрак Маркса снова бродит по Европе». Сегодня уже не призрак, а его школа.

Классический марксизм дал целостную картину общественного бытия и общественного сознания в их взаимосвязи... Сегодня далеко не каждый экономист способен сказать — я знаю законы, которые действуют в современной экономике... Маркс так сказал. На этой основе показал, какова социальная структура этого метода, что было до того и что будет после...

Диалектический метод. Для экономики — это понимание того, что рынок — это система, которая когда-то возникла, и она когда-то может уйти в прошлое. Уже сегодня 20% современных развитых стран осуществляет свои трансакции без рынка: бесплатное образование, здравоохранение и многое другое.

...Сегодня индустриальный рабочий класс, то есть эксплуатируемый по всем законам «Капитала» Маркса, является самым массовым классом человечества. Индустриальный капитализм, к сожалению, жив, его варварские законы живы, борьба за 8-часовой рабочий день знакома даже для выпускников гос. университетов России...

Есть диалектика не только прогресса, но и регресса. Это то, чем отличается современный марксизм, и о чем было сказано только намечка-

ми у классиков и др. мыслителей. Мы живем в мире попятного движения, регресса. Но из того, что мы идем назад, не следует, что прогресс развернулся.

Пример — Волга впадает в Каспийское море, течет с севера на юг. Но есть немало участков, где Волга поворачивает на север. Сегодня человечество повернуло на север. Снижается образование, растет коммерциализация, увеличивается разрыв между наемными работниками и собственниками капитала. Не только у нас... Но это не значит, что это направление прогресса. Волга все равно впадает в Каспийское море...

Внутри старой капиталистической системы возникает новое. Внутри капитализма сегодня есть элементы социального равенства. С точки зрения классического капитализма нельзя забирать прибыль у капиталиста. А сегодня что-то направляют на общественное развитие, вводят прогрессивный подоходный налог и др... В любом случае будет и революция, качественное изменение производительных сил, производственных отношений, социальной структуры и т.д. Об этом знаменитый тезис Фейербаха на могиле Маркса: «Философы лишь различным образом объясняли мир; но дело заключается в том, чтобы изменить его»...

И я думаю, что марксизм ждет рассвет.

В последний день обсуждения многих вопросов велось на ряде семинаров и круглых столов. Товарищи из РКРП-КПСС приняли активное участие в семинаре: «Марксизм: теория и практика». Выступили члены идеологической комиссии ЦК и МК партии.

В частности, **С.А. Новиков** в докладе «Экономическая борьба рабочего класса как одна из трех основных форм классовой борьбы: вчера, сегодня и завтра» напомнил, что «на первом этапе классовой борьбы преобладала философская проблематика, при этом бытовало мнение, что экономическая борьба (далее — эк. борьба — ред.) вообще не нужна. По мере развития политической экономии, Маркс существенно переосмыслил этот вопрос, что было отражено в его докладе (издан в 1898 году) «Заработная плата, цена и прибыль»...

В 60-70-е годы 19-го столетия рабочий класс, действительно, добился больших успехов в эк. борьбе.

В России конца 19 века почти не было никаких традиций классовой борьбы. Постановка вопроса об эк. борьбе началась с выхода брошюры, призывавшей бросить все и заняться экономической агитацией. Ленин (25-летний — ред.) пришел к выводу, что бросать все, особенно уйти от революционной пропаганды — нельзя, но заняться эк. борьбой просто необходимо. Тогда им был создан «Союз борьбы за освобождение рабочего класса».

Промышленная борьба 95-96 г. поставила рабочий вопрос в повестку дня российского общества. Но возник и неизбежный спутник эк. борьбы — экономизм, по которому кроме эк. борьбы ничего не нужно. Ленин вел борьбу против экономизма, но категорически выступил против тех своих соратников, кто хотел поставить крест на эк. борьбе, называя профсоюзную борьбу — одним из постоянных, всегда при капитализме нужных во все моменты, обязательных проявлений всего рабочего движения.

Сегодня тоже есть мнение, что эк. борьбой заниматься не надо, что она неизбежно приведет к оппортунизму. Мол, рабочий класс в зарубежных странах так много получает, что стал сам паразитом, и эк. борьба имеет странный вид.

И правда, с конца прошлого — начала нынешнего века наблюдается определенное затухание эк. борьбы.

Но в то же время, доля трудовых доходов в целом ряде стран существенно сократилась за последние 40 лет. Производительность труда росла быстрее, чем рост зарплаты.

В качестве основного фактора, влияющего на снижение эк. борьбы называется снижение влияния профсоюзов.

В России в 90-е годы наблюдался существенный накал рабочего движения — и рельсовая война, и рабочие организации, большое количество стачковок. Политические партии и ученые с этими стачками работали.

Буржуазный профессор Гордон, который специализировался на рабочем движении, писал в конце 90-х, что если учесть происходящее в России, то рабочие — это пороховая бочка, к которой поднесешь фитиль, и она взорвется.

Но видим, что бочка не взрывается. И это при том, что рабочей класс из-за фактического отсутствия эк. борьбы получает намного меньше, чем его коллеги на Западе. Однако, если мы видим массовые манифестации за рубежом, то в РФ они значительно слабее. А между тем этот фактор — наличие классовой борьбы — имеет мощное воздействие на всю общественную жизнь...

Объективная необходимость в эк. борьбе существует Долг ученых и левых активистов показать рабочему классу, сколько он потерял от того, что у него нет профсоюзов, что он не участвует в классовой борьбе. Когда люди будут представлять, какова могла бы быть зарплата, если бы эк. борьба велась, то это изменит хотя бы социально-психологическую ситуацию.

Тот факт, что Россия оказалась отсталой в части эк. борьбы, может быть и мощным фактором дальнейшего развития классовой борьбы. В РФ могут возникнуть такие формы, которых нет в других странах.

В докладе «Диалектика революции и патриотизма в марксистской парадигме сознания» секретарь по идеологии МК **Роман Осин** обратил внимание на такую для марксистов очевидную истину, что государство, народ и страна разные вещи, что государство служит господствующим классам, а народ может быть очень неоднородным, и интересы государства и подавляющего большинства народа (трудящихся — ред.) могут радикально расходиться. В частности, Роман Сергеевич сказал: «Традиционно понимается под патриотизмом любовь к Родине. Но очень важно понимать, что государство не тождественно народу, а выступает лишь представителем господствующего класса, который осуществляет свою волю от имени интересов «общества», но не в интересах большинства. Отсюда патриотизм государства неизбежно означает поддержку власти господствующего класса».

Вместе с тем, кроме господствующих классов есть и простые трудящиеся массы, которые хоть географически живут вместе со своими эксплуататорами, тем не менее, имеют противоположные интересы и не могут оказывать никакого воздействия на государство, кроме разве что давления в ходе классовой борьбы. В этом смысле Маркс тысячу раз прав, говоря, что у пролетариата нет отечества. Действительно, если пролетариат не может воздействовать на судьбу своей страны, лишен всех преимуществ современной жизни, при этом день ото дня трудится с тем, чтобы 3% населения купалось в роскоши, вряд ли можно считать что отечество принадлежит ему.

(Продолжение на с. 2)

В год 100-летия Комсомола — Комсомолу посвящается

ОН ТАК ПОНИМАЛ СВОЙ ДОЛГ...



На билете: **Симонов Александр г.р. 1924** Погиб смертью храбрых в боях с немецкими захватчиками

Николай РЫБАЛКО

Уходил я на фронт с друзьями

Уходил я на фронт с друзьями.
За спиной — девятнадцать лет.
На груди — словно вечное пламя —
С силуэтом вождя билет.

С ним прошли мы — юнцы в шинелях —
Через десять смертей подряд.
Был штыком он пробит,
Был прострелен
вместе с сердцем безусых ребят.

Комсомольский билет... Я с тобой
Распростился, как с другом друг,
Под горячие всплески боя
Руку жал мне седой политрук.

И у самого сердца солдата
Закрепился партийный билет.
Были дни, как большие даты,
Были залпы и майский рассвет,

Золотые разливы солнца,
Алых стягов слепящий шелк...
Я на фронт уходил комсомольцем,
Я с войны коммунистом пришел.

Все силы народа — на разгром врага!



В первый день войны, **22 июня 1941 г.**, тысячи комсомольцев по всей стране — Советскому Союзу — подали заявления о добровольном вступлении в Красную Армию.

Только за первые два дня войны в Первомайском районе Москвы было подано 3 000 заявлений о добровольной отправке на фронт, в Киевском районе — 2 500 заявлений, в Тимирязевском районе — 2 400 заявлений. Всего в Москве за первые три дня войны было подано около 50 000 заявлений о добровольном уходе на фронт.

В первый же день войны в райкомы ВЛКСМ, райкомы Красного креста и в первичные комсомольские организации Ленинграда начали поступать тысячи заявлений от молодежи, желающей добровольно вступить в ряды Красной Армии. Все комсомольцы ленинградской организации подали заявления о направлении их добровольцами на фронт

В полном составе добровольно ушли на фронт комсомольские организации техникума общественно-го питания, обувного техникума, макаронной фабрики, «Нефтеприбора», колхоза «Красный луч», Дедовичского района, все комсомольцы Сланцевского района области во главе с секретарем райкома тов. Семеновым и многие другие.

СОГЛАСНО КАРЛУ МАРКСУ

(Продолжение. Начало на с. 1)

Но его в каком-то смысле нет и у капиталистов, так как весь патриотизм буржуазии сводится лишь к защите своего капитала.

И поэтому, как только этому капиталу угрожает опасность, вчерашние brave капиталисты-патриоты, превращаясь в пособников интервенции (так было в Париже в 1871 году, так было и в России в Гражданскую войну, так будет всегда, пока существует капитализм, можно вспомнить и Минские соглашения)...

Докладчик обратил внимание и на то, что поскольку истинные границы проходят не по нациям и территориям, а по классам, а коренной интерес рабочего класса (а, следовательно, всего трудового человечества) во всемирной революции, то тем самым пролетарский интернационализм снимает патриотизм и переводит разговор именно в классовое русло всемирной борьбы трудящихся с капиталом, в которой трудящиеся каждой отдельной страны выполняют своей революционной борьбой свой интернациональный долг. Не зря Сталин всегда подчеркивал, что для нас строительство социализма в отдельно взятой стране является этапом мирового революционного переустройства общества. Именно поэтому революция мо-

жет приводить к определенному усилению низового патриотизма (особенно если мы имеем революцию в странах зависимых). Но при дальнейшем развитии классового сознания данный патриотизм также снимается пролетарским интернационализмом.

В СССР при наличии социалистического государства советский патриотизм был вполне понятен.

Современный же казенный патриотизм левые должны развенчивать, показывая, во-первых, лицемерность его пропагандистов, которые патриоты на словах и капиталисты на деле (а проще говоря патриоты своих яхт, вилл и капиталов); во-вторых, его ложность как таковую. Ведь даже если допустить, что капиталисты будут вдруг искренне защищать буржуазную Россию и всерьез конкурировать с Западом, делать они это будут ради того, чтобы самим грабить народ и не более. Надо четко понять, что современный государственный патриотизм есть идеологическое оружие в руках российского империализма...

С другой стороны, левые не должны воротить нос от людей, разделяющих патриотические взгляды. Как ни крути, а многие из них искренне верят, что они выступают не марионетками в руках кремля, а выража-

ют преданность народу. Именно поэтому на всех массовых патриотических мероприятиях, под какими бы флагами они не созывались, коммунистам нужно работать, подводя людей к мысли, что если ты любишь трудовой народ своей Родины, хочешь сделать ему лучше, если ты настоящий патриот, то должен бороться за интересы этого народа, которые не совпадают с интересами правящей буржуазии, являющейся по сути уже другим народом. И таким образом постепенно подводить стилиных патриотов к классовой пролетарской точке зрения.

Сегодня важно понимать, что запрос на коммунистические идеи существует, но без нашей работы этот запрос может быть перехвачен реакционными силами, в том числе и профашистского толка.

В докладе «Рабочий класс в России — состояние и потенциал» секретарь по идеологии ЦК РКРП-КПСС **И.Л. Ферберов** обоснованно опроверг «причитания» об отсутствии сегодня в России рабочего класса. И продолжил:

«Даже по официальной статистике за 2016 год из 72 миллионов занятых в экономике страны — рабочих насчитывается 27 миллионов, т.е. 38%» (Окончание на с. 3)

Самое страшное предательство

Из интервью **Константина Семина** Интернет потралу «Невские Новости»

Как Вы считаете, возможно ли примирение красных и белых сейчас? Нужно ли оно? И как бороться с искажениями истории?

...Эти идеи непримиримы, они противоположны. Компромиссного между ними, чего-то среднего, промежуточного, что позволило бы исключить эти противоречия, не существует. Либо частное, либо общественное. Что такое белая идея? Это даже не монархическая идея, это идея Февраля, идея буржуазной революции, идея России конституционной монархии, в которой хозяином положения становится класс капиталистов. Он и так был хозяином при Николае II, а теперь избавлялся от последней преграды, которую и выкинули руками Родзянко и разных заговорщиков в феврале 1917 года. Это означает вовсе не то, о чём пел в своих песнях Александр Малинин. Не пришествие добродетельных есаулов и поручиков голицыных. Это означает жесточайшую эксплуатацию с участием международных партнёров, тех самых, которые владели нефтяными разработками в Баку или золотыми приисками на Лене.

Японская интервенция для защиты коммерческих интересов японских компаний, Кайзер, пришедший на Украину и под Ростов вместе с атаманом Красновым — сливались с белым движением, поддерживали его.

По сути — белая идея означает один подход, красная — другой. И как бы друг к другу лично люди ни относились, эти идеи непримиримы.

Какая-то из идей должна восторжествовать. Это не означает, что мы должны плёткой гнать любого человека, который стонет по корнету Оболенскому. Это означает, что мы должны полемически перетягивать его на свою сторону: садиться с ним и разбирать аргументы. «Хорошо, бог с ним, с православием, самодержавием... Давай поговорим о конкретных вещах. Кем и где ты работаешь? Сколько ты зарабатываешь? Какое будущее ждёт твоих детей?» Меня больше всего поражает: люди, защищающие сусальную великодержавную Русь, как правило, к аристократии, к буржуазии, к нынешнему правящему классу отношения не имеют. Это люди, которых в любой момент могут выгнать с работы, они живут на жалкие копейки, по классовому статусу полностью являются пролетариями, но при этом они видят выход в том, что «придёт Государь, и всё наладится». Понятное дело, монархии, прыжка в средние века не будет, как бы мы близко к нему ни оказывались сейчас. Но наивные пролетарии в разгар кризиса капитализма всегда представляют лёгкую добычу для фашистов, превращаются в объект вербовки, их пытаются сделать солдатами Урфина Джюса, которых можно убедить и отправить в окопы за веру, царя и Отечество. Надо помнить: есть идея ко-

ричевая, а есть красная идея. Ничего красно-коричневого в природе не бывает, это глупость либералов. Нет середины. Либо ты красный, либо ты фашист. (Вернее, если ты уже назвался или по факту стал фашистом, то ты никак не можешь быть носителем красной идеи — ред.)

Какова роль личности в истории России? Кто творит историю в России? Личность, народ или элиты?

Я согласен с тем ответом, который, ссылаясь на классиков марксизма, даёт на этот вопрос товарищ Сталин в кратком курсе истории ВКПб. Там говорится, что материальные силы и обстоятельства общественной жизни выдвигают личности. Личности не возникают сами по себе. Сами процессы в истории не могут быть инициированы даже совершенно выдающимися личностями. Мы материалисты, а не идеалисты, мы не верим в то, что герой может прийти и все изменить... Даже строчка есть в «Интернационале»: «Ни царь, ни бог и не герой». Личности выдвигаются массами. Но, выдвинув этих личностей, обстоятельства возлагают на них огромную ответственность. Они очень многое могут сделать.

По всей видимости, при всём выдающемся характере и способностях Ленина, в какой-то момент нашёлся бы и другой Ленин. Революция должна была произойти на этом этапе развития человечества. В России, не в России... был бы такой человек всё равно. Это большая гордость нашего народа, что он оказался одним из нас. Мы (некоторые сограждане наши — ред.) сегодня пытаемся вменить это себе в вину, представить преступлением. Но нет сегодня в мире более популярных фамилий, чем Ленин и Маркс. Посмотрите, какие книги изданы в мире самыми большими тиражами. Почему? Потому что русская революция подняла вопросы глобальных масштабов. Сегодня растёт неравенство колоссальных пропорций, миллиарды людей подвергаются точно такой же эксплуатации, как и в начале 20-го века. Запрос на справедливость растёт.

Личность значима, но личность не значима без обстоятельств.

И заключительный вопрос. Предатели и предатели Родины — это одно и то же? Почему люди становятся предателями?

Это вопрос тысячелетний. Когда мы затеваем фильм «Биохимия предательства», мы пытались танцевать чуть ли не от Ветхозаветных времён или Новозаветных. Предательство связано с латинским глаголом «Trado» — «передать». Под этой «передачей» подразумевалась передача Христа в руки фарисейских стражников в Гефсиманском саду.

Мне кажется, самое страшное из предательств — это предательство идеи, в которую ты не просто веришь, а ты убеждён и знаешь, что

она верна. Но ты её предаёшь ради животного благополучия, ради сохранения жизни, отречаешься от неё, переходя на ту самую сторону в Гефсиманском саду. Когда мы говорим о коллаборационистах Великой Отечественной войны, с противоположной стороны начинается визг о том, что и большевики ведь предали, и Ленин — предатель. Тут надо понимать разницу. Даже Маркс говорит о том, что революционную идею и мысль несёт не сам пролетариат, а представители класса буржуазии, «продающие» свой класс. Что значит — продающий свой класс? Это когда кто-то ради идеи, которую осознал, в которую верит, переходит на сторону прогресса и гуманизма, если хотите, на сторону революции. Например, как Прометей. Или как сами Маркс, Энгельс, Ленин. Не в силах наблюдать за страданиями порабощённого класса, осознавая, что эта система обречена и что она должна быть изменена революционным способом, они бросают вызов классу, к которому принадлежат.

Аркадий Петрович Гайдар или Дмитрий Михайлович Карбышев революционерами, в общем-то, стали ещё до 1917 года. При желании можно сказать, что это измена Отечеству. Но в том-то и дело, что критерием поступка является не почва, не кровь, не отечество, а облик этого отечества. Иными словами, идея. Власов назывался коммунистом, был советником Чан Кайши в своё время, в Китае работал... Рассматривать его предательство вне идеологического аспекта невозможно. Власов совершил предательство, не просто повернув оружие против русских. Он объявил войну идее, которую защищал, он перешел на службу к фашистам. В своём манифесте он начал бороться уже не с русскими и нерусскими, он объявил войну коммунизму, что означало тогда — стать фашистом. Перейти не на сторону немцев вообще, а на сторону самой жуткой, животёрской, звериной идеологии, которая несла миллионом людей смерть. Смерть или рабское существование.

Совершая такое предательство, ты не просто одну букву в своём мировоззрении меняешь, ты расписываешься под смертным приговором людям, конкретным людям, ты встаешь под знамена человеконенавистнической идеи.

Будем помнить последний ответ Дмитрия Карбышева фашистам: «Мои убеждения не выпадают вместе с зубами». Убеждения!

Беседал Михаил Прошутинский



Чего стоит присяга Президента?

7 мая прошла инаугурация президента Путина на очередной (четвертый) срок. СМИ постарались из этого уже привычного действия выжать максимум шумового эффекта.

Путин в присутствии Председателя Конституционного Суда и спикеров ГД и СФ парламента, положив руку на Конституцию РФ, произнес слова присяги: «Клянусь при осуществлении полномочий Президента Российской Федерации уважать и охранять права и свободы человека и гражданина, соблюдать и защищать Конституцию Российской Федерации, защищать суверенитет и независимость, безопасность и целостность государства, верно служить народу».

Это событие комментирует Первый секретарь ЦК РКРП и ЦК РОТ ФРОНТА **Виктор Тюлькин**.

В тексте присяги всё сказано, и имеющий уши и мозги должен всё понимать сам, если, конечно, руководствуется классовым подходом.

Конституция, на которой клялся президент, протасована на крови Чёрного октября 1993 г. после расстрела Верховного Совета РФ и фактически осуществленного государственного переворота. Конституция буржуазная, которая закрепляет все права и свободы граждан строго пропорционально их платежеспособности, то есть имущественному статусу. Вот этот порядок деления людей на господ и слуг, на элиту и бесправные низы Путин и будет охранять. Он это уже 20 лет делает, и мы видим, что делает успешно. Расслоение общества растёт, в числе миллиардеров все плотнее представлены его друзья и однокашники, всех недовольных и сопротивляющихся записывают в экстремисты и враги государства. Государство, как известно, машина классового господства, а народ состоит из классов. Путин служит имущему, паразитическому классу нашего народа. Так что для простого трудящегося народа его клятвы ничего хорошего не принесут. Только дополнительный гнёт.

Да и не дорого стоит присяга человека, который уже не единожды присягал и перешагивал через клятву. Обещал быть в первых рядах строителей бесклассового общества. Клялся — до последнего дыхания быть преданным своему Народу, своей Советской Родине и защищать её мужественно, умело, с достоинством и честью, не щадя своей крови и самой жизни для достижения полной победы над врагами. «Если же я нарушу мою торжественную клятву, то пусть меня постигнет суровая кара советского закона, всеобщая ненависть и презрение советского народа».

Сегодня враги Советской Родины не только не разбиты, но и с флагом, воевавшим на стороне фашистов, правят бал в стране и аплодируют гаранту. Ну, а люди, которые отождествляют себя с продолжением советского народа, могут испытывать только те чувства, которые вытекают из приведенной выше присяги.

Пресс-центр ЦК РКРП

7 мая 2018 г.

По Марксу. Капитализм и духовная деградация

О другой стороне роли Маркса и марксизма говорила молодой преподаватель из Ленинграда **Наталья Глазковская**.

Я вышла на эту трибуну, чтобы ответить, в том числе, своим оппонентам. Чего нам, левым, не хватает? Лично мне не хватает справедливости и правды. И хотя моей преподавательской зарплаты мне не хватает тоже, а моим родителям не хватает их пенсии, справедливости и правды мне не хватает больше, как и созидательного, объединяющего начала в социуме вокруг меня... Спасибо академику Жоресу Алферову, который в своём недавнем выступлении на форуме, тоже посвященном Карлу Марксу, ссылаясь на статью гениального физика Альберта Эйнштейна. Эйнштейн был убежден, что есть только один способ избавиться от такого зла, как усиление эгоистических и ослабление социальных инстинктов человека, а именно путем создания социалистической экономики и соответствующей ей системы образования, которая была бы направлена на достижение общественных целей. При этом, предупреждал Эйнштейн, надо постараться сделать так, чтобы бюрократия не стала всемогущей.

И золотые, и горькие для нас слова. Потому что вчерашняя страна победившего социализма сегодня не может и не хочет преодолеть бедность подавляющего числа своих граждан, призвать к порядку обнаглевших олигархов, воспрепятствовать дальнейшему социальному расслоению общества. В борьбе с привилегиями, начатой демократами ельцинского призыва, победили привилегии.

Власть пытается сохранить лицо, козыряя величием России. Но в этом величии откано завоевания Октябрьской революции. Справедливо ли это?

Сегодня Ленин в России не популярен. Звучит даже, что он не просто отошел от Маркса, а искалчил его самым зловещим образом. А то, что в результате родилась страна, величие которой стало фактом мировой истории, обсуждать не принято. А почему бы всенародно не обсудить?.. Хотя бы ради того, чтобы понять, как и откуда взялось поколение, победившее фашизм. Карл Маркс, например, учил, что «если не брать материальное производство в его специфической исторической форме, то невозможно понять особенности соответствующего ему духовного производства и взаимодействия обоих».

Тысячу раз был прав Эйнштейн, говоря, что чудовищная конкуренция ведет к изувечиванию социального сознания личности. Это он считал самым большим злом, поскольку от него страдает вся система образования, где учащимся прививается стремление к конкуренции и поклонение успеху в приобретательстве.

Как сказал Карл Маркс, «В условиях классово-антагонистических формаций прогресс техники достигается ценой моральной и духовной деградации человека».

СОГЛАСНО КАРЛУ МАРКСУ

(Окончание. Начало на с.с.1 и 2)

Другое дело, что рабочий класс ещё не организован в класс революционный...

И главная задача коммунистов на нынешнем этапе — организовать рабочих в класс, осознающий свои классовые интересы и готовый за них бороться...

К рабочему классу относятся наёмные работники, не имеющие в частной собственности средств производства и, следовательно, не имеющие возможности эксплуатировать чужой труд, живущие исключительно или преимущественно за счёт продажи своей рабочей силы и приносящие своим трудом собственнику средств производства прибавочную стоимость.

Да, рабочий класс нашего времени ещё не оправился от поражения социализма в 1991 году и даже частично потерял свою историческую память. Но российский трудящийся, лишившись завоеваний социализма, вновь сталкивается с эксплуатацией, запретами на экономическую и политическую борьбу, с бесперспективностью своего существования — со всем тем, с чем сталкивались и их предшественники. И в этих условиях рабочим, хотя бы они пока не хотят, придётся бороться за свои права... Это неминуемо приведёт к тому, что прежний опыт рабочего класса обязательно окажется востребованным. Советы рабочих депутатов имеют все шансы стать исторически возрождённым инструментом. Такими инструментами борьбы являются и массовая стачечная борьба, и классовые профсоюзы...

Классовая сущность Советов создавала такие условия, при которых все борющиеся силы вынуждены были считаться с интересами пролетариата... Парламенты исторически создавались как органы господства эксплуататоров, в то время как Советы имеют совершенно противоположную основу. Они — выросли из групп пролетариев-стачечников для борьбы за рабочее дело.

В своей статье 1905 года «Социализм и анархизм» В.И. Ленин писал: «Совет Рабочих Депутатов не рабочий парламент и не орган пролетарского самоуправления, вообще не орган самоуправления, а боевая организация для достижения определенных целей».

По Марксу. Развитие общества связано с его общественной природой

В рамках семинара «Марксизм: производство, управление и их факторы» сделал свое сообщение наш товарищ, болгарский экономист **Иван Петров Иванов**. В своем докладе «Мировые экономические проблемы в условиях финансового кризиса» он, в частности, сказал:

Современная финансовая политика и международные экономические проблемы имеют четкий империалистический характер. Локальные войны, перераспределение и установление новых географических границ, уничтожение целых народов, захват природных ресурсов, износ финансового капитала, углубление социально-экономических и политических кризисов. Это состояние мирового сообщества вполне логично с точки зрения того, что капиталистическое «развитие» изначально имеет только разрушительное и деструктивное движение. Капитал формируется за счет ограбления трудящихся в каждой капиталистической стране мира.

Карл Маркс, который рассматривал процесс концентрации производства в условиях свободной конкуренции, установил, что он не является ни случайным, ни кратковременным, а наоборот — он представляет собой «общий закон» — тот самый закон, который распространяется на современную промышленность во всех отраслях, а именно закон концентрации.

Труд — явление общественно значимое. Он был рожден в коллективе, на предприятии, на заводе, внутри общества. Значит, и произведенные товары должны иметь такой же характер, следовательно, и финансовый продукт должен иметь такой же характер. Именно из-за того, что капитал и финансовая ценность основаны на личной выгоде и на основе ограбления общества, интересы местного и глобального капитала существенно отличаются от интересов обществу. А международные экономические проблемы могут быть решены только с позиций дружбы между народами, а не как сегодня, позиций некоторых империй, монархий, феодализма или аналогичных форм «нового века», в условия которых нас поставил мир монопольных финансовых структур.

Частный финансовый капитал не имеет географических границ, он является над-

Тов. Ферберов напомнил о событиях конца 90-х годов в современной России, когда на волне резкого ухудшения положения трудящихся в 1997-1998 годах значительное число их было вовлечено в протестную борьбу. «По данным профсоюзов в разнообразных акциях протеста приняли участие до 20 миллионов человек (более 3 миллионов промышленных рабочих)». В периоды обострений на предприятиях создавались и стачечные комитеты, и Комитеты спасения. Эти годы озаменовались и мощными акциями, и перекрытиями железных дорог, и даже захватом Выборгского целлюлозно-бумажного комбината.

На тех предприятиях, где рабочие смогли хорошо организовать, протестующие смогли достичь определенных успехов (захват предприятий, пуск остановленных производств, смена буржуазных руководителей).

Как и в «классические» времена, одним из главных врагов рабочего и коммунистического движения являлся и является оппортунизм... Классовый враг изобретает все новые приемы, при этом продолжая умело применять и старые.

Завершая докладчик отметил, что «и в ходе всех событий конца 20-го века, и в нынешней ситуации буквально все закономерности, открытые Марксом и развитые Лениным, не только не опровергнуты, как тщатся представить дело буржуазные и оппортунистические теоретики, но блестяще подтверждены. В России складываются, зреют объективные предпосылки революционной ситуации. Во многом уже сложились. Но сильно отстают субъективные предпосылки. И вот тут, в полном соответствии с марксизмом-ленинизмом, чрезвычайно высокая роль коммунистической партии... Коммунистическое и рабочее движение могут развиваться только в неразрывной связи, обуславливая и подпитывая одно другим. Понимая это, коммунисты обязаны во главу угла всей своей деятельности поставить именно работу по организации рабочего движения в революционный класс — работу внутри рабочих коллективов, работу просветительскую и организационную. И только так можно добиться победы».

национальным. А военные конфликты происходят не потому, что один народ лучше, а другой хуже, а потому, что война является самой прибыльной отраслью в капиталистической экономике. Современная форма империализма сопровождается националистическими настроениями и преднамеренным возрождением фашизма. И этот процесс не является ни случайным, ни естественным. Он был создан сознательно, целенаправленно финансируется и разрабатывается непосредственно под руководством самых больших финансовых монополий и только для достижения их личных экономических целей.

Развитие человечества имеет, в основном, экономический характер. Экономика в условиях капиталистической рыночной экономики, рассматривается только с точки зрения прибыли капиталиста. И это крайне несостоятельно даже с научной точки зрения, поскольку для развития экономики наука должна работать для общества, а не для небольшой группы, которая представляет свои частные цели и интересы.

Решение международных экономических проблем мира сегодня, как и в прошлые века, может быть возможно только путем изменения (смены) частных форм собственности на средства производства в условиях товарного производства на их общественную собственность, при которой трудовые, производственные процессы, товары, финансисты и чиновники находятся на службе общества.

Угроза новой мировой войны, учитывая состояние распадающейся капиталистической системы и ее разрушительный характер, становится все более явной, и эти проблемы не исчезнут сами по себе. Наука выполняет свою роль, если она служит всему обществу. Наука не может быть наукой, если она служит частным личным интересам. Поэтому задача всех научных кадров состоит в том, чтобы опровергать несостоятельную (лживую) информацию, которая повсеместно распространена в современном капиталистическом обществе. Развитие общества связано с его общественной природой, в том числе, во всех экономических процессах, возникающих из этих взаимоотношений.

Им нужна справедливость

Мы не раз писали о коллективной борьбе рабочих строительных компаний «Горизонт», «Глобатека», «Мегаполиса» в Москве и области. Вот еще эпизод этой борьбы.

8 мая 2018 года рабочие «Мегаполиса» (внуки советских солдат, защищавших нашу социалистическую родину от фашизма), вынужденные жить теперь обычной жизнью буржуазной страны — 3 месяца без денег, месяц забастовки, обман со стороны руководства, борьба за свои трудовые права, — снова встретились на стройке лицом к лицу со своим руководством.

После предыдущих действий рабочих в защиту своих трудовых прав, им обещали под письменные гарантии выдать двухмесячные долги по зарплате до 4 мая, однако, увы, соврали.

Рабочие при поддержке активистов Рабочего Компаса, РРП, Союза Рабочих Москвы вошли на стройку.

При виде организованной группы трудящихся офисное начальство начало разбегаться, однако не все успели. У начальника безопасности уехать не получилось. Рабочие встали перед машиной, преграждая обманывающему их начальству путь к бегству.

Окружив машину, рабочие вежливо стучались и не очень вежливо скандировали.

Начальник сначала вообще отказывался общаться, звонил по телефону. Потом пустил к себе в машину одного из рабочих и нёс какую-то уже надоевшую рабочим ранее ерунду, про то, что вот квартиры в новостройке продадут, и...

Наконец, приехала полиция. Однако выйти наружу и поговорить с рабочими начальник безопасности отказался даже в присутствии полиции. Полиция сказала, что заберет его в участок. Рабочих тоже пригласили проехать, дать объяснение по поводу невыплаты зарплаты.

В ОВД Климовский с представителем рабочих взяли объяснение. Честно сказали, что это не по их ведомству, а по ведомству Прокуратуры. Рабочие поехали в Прокуратуру — из Климовска в Подольск.

В Подольске рабочие и поддерживающие их активисты Рабочего Компаса, РРП, Союза Рабочих Москвы развернулись в небольшую колонну и двинулись в Прокуратуру, скандируя: «Верните краденую зарплату!», «Жулику-начальнику место в тюрьме!», «Пока мы едины — мы непобедимы!»

В Прокуратуре с работниками общалась Никитина Светлана Васильевна. Изначально она начала говорить, что не может принять у рабочих заявления, так как у них нет трудового договора и объяснять им, что заключать трудовой договор необходимо. Автор материала целиком согласен с тем, что трудовой договор заключать правильно, ибо он частично защищает работника от подобных проблем. Только есть одно но... Ситуация на рынке

труда, особенно в сфере строительства, такова, что работник выбирает не между работой по договору и без договора, а между работой без договора и безработицей. А правоохранительные органы не предпринимают усилий для исправления данного положения.

Пришлось объяснять человеку, что существует статья 16 Трудового Кодекса, которая гласит, что: «Трудовые отношения между работником и работодателем возникают также на основании фактического допущения работника к работе с ведома или по поручению работодателя или его уполномоченного на это представителя в случае, когда трудовой договор не был надлежащим образом оформлен».

Возможно, помогло это объяснение, возможно, многочисленные звонки в Прокуратуру от прессы и левых организаций. В итоге заявление приняли. Более того, на стройку была отправлена полиция и ОБЭП, опросившие рабочих и руководство. Это радует.

Дополнительно отметим, что пока рабочие были в Прокуратуре, у них снова отключили свет в вагончиках. Выехавшие правоохранители действовать по данному поводу отказались, заявив, что это не их дело. Это печалит.

Что тут можно сказать. По идее, будь государство правовым, никакие усилия коммунистов и иных общественников по данному поводу вообще не были бы нужны. Но с научной точки зрения государство является не правовым, а классовым. Правоохранительная система всегда перекошена в сторону господствующего класса. Единственный способ для трудящихся решить проблему — устроить громкий общественный скандал. В этом случае система оценивает общественное спокойствие (необходимое для комфортного воровства всему классу капиталистов) выше интересов одного отдельно взятого жулика. Рабочие «Мегаполиса» понимают это и не собираются прекращать борьбу.

19 мая 2018 года рабочие компаний «Горизонт», «Глобатека» и «Мегаполис» коллективно навести Следственный Комитет РФ.

СК РФ не впервые видит рабочих, уже встречал их в декабре 2017-го. Через 5 месяцев к его порогу вместе с прежними рабочими, так до сих пор и не получившими свою зарплату, подошли представители новых трудовых коллективов.

Рабочие пришли вместе. Они объявили, что им «нужна справедливость».

Заявления в СК снова приняли. Долго ли теперь останется рабочим ждать принятия справедливых мер?

А.Зимбовский, Е. Сидоренкова
РК-инфо

18 лет. Это много или мало?

5 лет понадобились, чтобы совершить Революцию, победить в Гражданской войне и в 1922 году образовать СССР.

6 лет, чтобы вручную, ломами и лопатами, построить ДнепрогЭС (1927-1932), Магнитогорский Металлургической комбинат (1928-1933), Уралмаш завод — УЗТМ (1928-1933), Челябинский Тракторный Завод (1929-1933).

5 лет, с 1931 по 1935, понадобилось, чтобы тачками, ломами и отбойными молотками проложить Первое Советское метро — 11,2 км трассы и 13 станций.

5 лет понадобилось, чтобы победить Гитлера и освободить половину Европы — 1941-1945 годы.

11 лет (1950-1961) понадобилось, чтобы от идеи перейти к металлу и запустить в космос Ю.А. Гагарина.

Примеров подобных множество.

В период с 1991 по 2018 в России не построены с нуля НИ ОДИН завод или комбинат, НИ ОДНА Гидроэлектростанция, не прорыто с нуля НИ ОДНО МЕТРО (новые станции существующего Московского или Ленинградского не считая), равные по масштабам или даже примерно сопоставимые Советским аналогам.

Закрыто 35 000 предприятий.

С 1990 по 2015 годы в России было построено, воссоздано или восстановлено около 25 000 храмов Русской Православной Церкви — в среднем более 1000 храмов в год или по 3 новых храма в день

Численность школ в России:
1991г. — 69 700, 2000г. — 68 100, 2015г. — 44 100

Т.е. в «голодные» времена при Ельцине закрыли 1 600 школ, а в «сытые» при Путине в 15 раз больше — 24 000 школ. Из них 19 300 (80%) — на селе.

Численность больниц в России:
1990г. — 12 800, 2000г. — 10 700, 2013г. — 5 900

Т.е. в «голодные» времена при Ельци-

не закрыли 2 100 больниц, а при Путине в 2,3 раза больше — 4 800 больниц.

Численность поликлиник в России:
1990г. — 21 500, 2000г. — 21 300, 2013г. — 16 500

Т.е. при Ельцине закрыли 200 (двести) поликлиник, а при Путине в 24 раза больше — 4800 поликлиник.

Численность сельского населения:
1990г. — 38,93млн., 2000г. — 39,47млн. 2013г. — 37,23млн.

(Все данные «чиленности»: Росстат)
Т.е. при Ельцине — прирост на 540 000, а при Путине убыль на 2,2млн.

Еще бы — закройте в селе школу, закройте больницу — и молодежь сбегит в город.

К 2020 году будут закрыты 80 процентов филиалов и до 40 процентов вузов — так записано в концепции.

Рособрнадзор в прошлом году уже провел проверку 508 вузов. Выявлено 736 нарушений лицензионных требований и российского законодательства. 36 вузам запретили принимать студентов.

В самые трудные годы бюджет СССР зависел от нефтегаза на 10.3 %.

В январе-ноябре 2017 года доходы России от экспорта нефти увеличились на 29 процентов по сравнению с аналогичным периодом 2016-го, до 85,7 миллиарда долларов.

Об этом свидетельствуют данные Федеральной таможенной службы (ФТС).

Общий объем экспорта составил 235,1 миллиона тонн, это на 0,8 процента больше, чем в январе-ноябре 2016 года.

Поставки в страны дальнего зарубежья составили 218,58 миллиона тонн. В денежном выражении они выросли на 29 процентов, до 80,95 миллиарда долларов.

За 2015 год нефтегазовые доходы составили 43% от общих доходов бюджета.

Чего мы добились? И зачем?

Источник: cont.ws



Революция № 6 (200)

Молодежная страница РКСМ(б) и молодежной комиссии РКРП-КПСС

Год рождения - сотый! Они сражались с Гитлеровским Фашизмом

За период Великой Отечественной войны в рядах Вооруженных Сил сражались 11 миллионов комсомольцев. Члены ВЛКСМ составляли от 20 до 25 процентов личного состава Красной Армии и Военно-Морского Флота. Характерным проявлением патриотизма молодежи был массовый героизм. Ярким примером героизма, стойкости и мужества уже в самом начале войны был подвиг защитников Брестской крепости, среди которых были сотни комсомольцев. За годы Великой Отечественной войны 11603 человека были удостоены звания Героя Советского Союза. Из них 7000 человек были комсомольцами, пионерами и людьми до 30 лет.

Звания дважды Героев Советского Союза были удостоены 101 человек, из них молодежи - больше 60-ти.

Молодые коммунисты, воспитанники комсомола, Александр Покрышкин и Иван Кожедуоб стали трижды Героями Советского Союза.

3,5 млн. комсомольцев награждены орденами и медалями.



• Свою третью Награду — орден Ленина — комсомол получил в 1945 году за выдающиеся заслуги перед Родиной в годы Великой Отечественной войны против гитлеровской Германии и за большую работу по воспитанию советской молодежи в духе беззаветной преданности Отечеству.

В память о боях за Воронеж



Для Воронежской организации Российской коммунистической рабочей партии (в составе КПСС) мероприятия 9 мая 2018 года начались в 02:30 ночи.

В ознаменование 73-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне, на макете корабля петровских времён «Меркурий», расположенном в южной части Воронежского водохранилища, был водружён флаг СССР — флаг народа-победителя — знамя нашей Победы.

В дни, когда природа напоминает о Победе фиолетовым цветением сирени, на синем фоне акватории водохранилища, под безоблачным голубым небом с разных точек Воронежа виден настоящий цвет Победы — красный.

Этот шаг есть лишь небольшой отблеск в честь подвига бойцов, коммунистов и беспартийных, сражавшихся за свободу и независимость Советской Родины.

Пусть красный флаг на корабле «Меркурий» будет памятью о боях за Воронеж, проходивших на возвышающемся над ним Чижовском плацдарме, обо всех боях и подвигах советских людей в Великую Отечественную войну.

Пусть он напомнит ныне живущим о том знамени, о тех идеалах, о том строе, за которые советские люди шли в бой. Бесстрашно, бескорыстно шли, отдавая боевым задачам без остатка, рискуя и погибая.

Пусть он вдохновит всех неравнодушных на продолжение этого славного дела своим вкладом в борьбу с фашизмом и капитализмом.

Воронежский обком РКРП-КПСС



Революционный комсомол объявляет Ленинский призыв в честь 100-летия ВЛКСМ

Пролетарская молодежь была неотъемлемой частью великой силы, свершившей значительнейший скачок в развитии человечества — Великую Октябрьскую социалистическую революцию. Из окопов Мировой войны, из цехов фабрик и заводов, новое поколение решило порвать со старым укладом, со старым хозяйством, топящими будущее в крови и нищете. В октябре 1918 года бурлящая молодость нового мира заявила о своем намерении выйти на передовую классовую борьбу и строительства социализма, объединившись в Российский коммунистический союз молодежи. Авангард молодых рабочих, вооруженный ленинской теорией и смелыми планами на будущее, бросался на самые дерзкие и самые смелые свершения. Борьба с неграмотностью, великие стройки, индустриализация, коллективизация, борьба с фашизмом, начиная от фалангистов, душивших демократическую республику в Испании, до гитлеровцев, обрушившихся на Советский Союз с подлой и истребительной войной. Везде комсомольцы — фанатичные борцы за мир и прогресс, самоотверженно хватаясь за дело, увлекая за собой молодежь всей Земли.

Такова историческая роль комсомола — толкать время вперед. И сегодня, когда антинародные, реакционные силы вернули свои закостенелые порядки и погрузили общество в устаревший 150 лет назад капитализм, роль молодежи в борьбе за социалистическое будущее становится все важнее. Задачи, которые стоят перед рабочим классом послыны только ей, только она держит в себе потенциал великих перемен. Чтобы молодежь осознала свою роль, чтобы она научилась эту роль осуществить, самые активные молодые ребята и девушки должны слиться в авангард, объединиться в организацию, строго придерживаясь научно выверенных идеологических ориентиров, вести экономическую и политическую борьбу молодежи.

В России эта организация — Революционный коммунистический союз молодежи — РКСМ(б). Она была основана более 20 лет назад, стянув наиболее идейных и активных молодых людей в борьбе за права рабочих и студентов, в борьбе за социалистическую революцию. За эти годы несколько поколений комсомольцев выполняли задачи, стоящие перед молодыми коммунистами в непростое время — время тотальной и крайне извращенной антикоммунистической пропаганды, стремительного ухудшения уровня грамотности молодежи, процветания шовинистических и клерикальных институтов. Среди наших постоянных задач — работа со студенческими и рабочими союзами, поддержка и помощь профсоюзным и левым активистам, преследуемых властями, мероприятия по острым социальным вопросам — от уплотнительной застройки до коммерциализации образования. Ежегодно комсо-

мол проводит в разных городах страны акцию «Антиклерикализм», агитируя за светское государство. Мы являемся организаторами партийной школы РОТ Фронта, собираем летние военно-спортивные лагеря. Традиционной для Ленинградской комсомольской организации стала акция «Сталин в метро». Наши московские сторонники известны своей непримиримой позицией по отношению к писателю Солженицыну: пришлось конфликтовать даже с его супругой, которой не понравился саркастический выпад молодых бунтарей в виде чучела «совести нации».

Комсомол всегда готов поддержать зарубежных товарищей, попавших под репрессии со стороны капиталистических властей. Например, на протяжении многих лет мы выступаем с акциями памяти по расстрелянным казахским рабочим в Жанаозене, в поддержку репрессированных профпатристов. В прошедшем 2017 году РКСМ(б) боролся за проведение настоящего юбилейного Фестиваля ВФДМ в Сочи, противостоять пришлось всей мощи российского чиновничьего аппарата.



Ежедневная работа нелегка и часто остается неустраиваемой среди апатичной массы. Но как бы ни было тяжело, мы прилагаем огромные усилия, чтобы разбудить в молодых студентах и рабочих прогрессивную мысль, в корне которой лежит базовое осознание того, что пассивно принимать перемены мира трудящимся, созидателям — не просто вредно, а катастрофически опасно. Рабочим необходимо организовываться и менять мир на своих условиях, ведь если не меняют они — меняют против них.

В этом году комсомольское движение празднует свое столетие. Оно началось в России и ширилось по всему миру. Сегодня едва ли можно найти страну на глобусе, где нет организации молодых коммунистов. Вооруженные колоссальным опытом революционной борьбы большевиков и уникальным опытом социалистического строительства в СССР, эти бунтари ведут активную работу по сплочению рабочего класса. Так происходит и в нашей стране. Нас совсем немного, наше влияние на умы молодежи слабо, но это можно исправить, и в этом, товарищ, твоя революционная задача. В честь столетия комсомола мы объявляем о призыве в нашу организацию молодых борцов. Если у тебя есть искреннее желание сдвинуть время к эпохе справедливости для трудового народа, то тебе следует откликнуться на этот призыв.

Молодежь сегодня страдает инфантильностью, ограниченностью внимания, бессодержательностью жизни. Дерзко и смело братья за жизнь становится всё страшнее, а погружаться в фантазии и подменять форму содержанием — всё заманчивее. Но настоящая жизнь здесь, где есть цели, есть что исследовать, есть что совершать, чему посвящать свою жизнь.

**Вступай в Революционный Комсомол!
Меняя свою жизнь, меняешь мир!**

Михаил Боляев,
Первый секретарь ЦК РКСМ(б)

Сложивший голову за коммунизм, за Родину

Комсомольцы всех Республик Советского Союза сражались с гитлеровскими фашистами на всех фронтах в рядах Красной Армии и ВМФ и в партизанских отрядах.

В следующем номере газеты мы расскажем о некоторых из них. Сегодня вспомним латышского комсомольца Бина Лурье.

В тяжелых оборонительных боях против немецко-фашистских захватчиков на территории Латвии и Эстонии летом 1941 года участвовали бойцы 1-го Латышского добровольческого стрелкового полка.

Сформированный в первые дни Великой Отечественной войны из коммунистов и комсомольцев, студентов и советских активистов Латвии, полк в августе 1941 года вместе с другими частями Красной Армии и моряками Краснознаменного Балтийского флота защищал Таллин.

В рядах этого полка сражался и комсомолец Бина Лурье — ровесник Великого Октября. Еще в буржуазной Латвии он начал борьбу за сво-

боду и счастье своего народа. Ульманисовский суд приговорил его за коммунистическую деятельность ко многим годам каторжных работ. В июне 1940 года в Латвии был свергнут фашистский режим. Бина Лурье был освобожден.

В начале Великой Отечественной войны он вступил в ряды добровольцев. Во время уличных боев в Таллине фашистская пуля сразила Бина Лурье.

После гибели любимого товарища боевые друзья нашли у него письмо-завещание, вложенное в комсомольский билет.

ЗАВЕЩАНИЕ

Прошу переслать его моей матери, Лурье, проживающей в г. Кирове, она эвакуирована из Латвии.

Я умираю за Родину, за коммунизм. Прошло два месяца ожесточенной борьбы с врагом. Для меня наступил последний этап борьбы — борьба за Таллин. Отступления быть не может.

Жалко умирать в 24 года, но в настоящей борьбе, где на весы истории всего человечества ставятся миллионы жизней, я свою также отдаю, зная, что будущее поколение и вы, оставшиеся в живых, будете нас чтить, вспоминать как освободителей мира от ужасной чумы.

Мама! Не огорчайся. Я не первый и не последний, положивший голову за коммунизм, за Родину.

Да здравствует СССР и победа над врагом!

Товарищ, верь, взойдет она, Заря пленительного счастья. Фашизм будет уничтожен!

Комсомолец латышского полка

Бина Лурье

Вести из КЗП

Международная солидарность в действии

27.04.2018



Международной премии имени Артура Свенсона за защиту прав профсоюзов удостоены независимые профсоюзы Казахстана в лице **Ларисы Харьковской, Нурбека Кушакбаева и Амина Елеусинова**.

Награда была учреждена норвежским профсоюзом Industri Energi, членской организацией IndustriALL, и включает в себя как денежную премию, так и поддержку профсоюзных проектов.

К сожалению, ни один из трех профсоюзных лидеров не сможет отправиться в Норвегию на церемонию награждения.

В заявлении комитета по присуждению премии говорится: «Три профсоюзных лидера проявили большую смелость, продолжив участвовать в профсоюзной борьбе. Сложная ситуация, в которой находятся лауреаты, — это лишь один из примеров жестокой реальности, с которой сталкиваются не только рабочие Казахстана, но и многие трудящиеся во всем мире».

Лидеры нефтяников Мангистау на свободе

Май 7, 2018



На первой майской неделе был освобожден условно-досрочно осужденный на два года заключенный **Амин Елеусинов**, председатель профсоюза «Oil Construction Company (ОСС)» в Мангистауской области, якобы за хищение профсоюзных средств. Вероятно, что скоро также условно-досрочно будет освобожден и заместитель председателя Конфедерации Независимых Профсоюзов Казахстана (КНПК)

Нурбек Кушакбаев, осужденный на два с половиной года за призывы к проведению забастовки.

Напомним, что оба были арестованы 20 января 2017 года после двух недель с момента начала массовой голодовки нефтяников, требовавших отмены решения суда о ликвидации КНПК. Их двоих в наручниках на самолете вывезли из Актау в СИЗО Астаны, где и судили за их профсоюзную деятельность и попытки отстоять право нефтяников на объединение. Летом прошлого года на четыре с половиной года условно была осуждена и руководитель КНПК Лариса Харькова.

Сам факт того, что Нурбек Кушакбаев был осужден за призывы к забастовке, говорит о том, какие антирабочие законы были приняты в Казахстане в виде Трудового Кодекса и закона «О профсоюзах». Только с момента принятия нового закона «О профсоюзах» в Казахстане по суду было закрыто более 600 профсоюзов.

Режим вынужден освобождать заключенных активистов не из-за якобы «либерализации» и «гуманизации», а в результате давления со стороны международных профсоюзов, их обращений в Международную Организацию Труда (МОТ). Недавно все трое профсоюзных деятеля получили престижную международную профсоюзную премию Свенсона. В Казахстан с визитом прибыла на прошлой неделе и делегация Международной Конфедерации Профсоюзов (МКП), а 11 мая прибывает делегация депутатов Европейского парламента, которые как раз будут обсуждать тему освобождения политических заключенных.

Мы искренне рады освобождению Амина Елеусинова и также со своей стороны будем требовать освобождения Нурбека Кушакбаева и пересмотра дела в отношении Ларисы Харьковской, которая отказалась признать «вину» и не поддалась на уговоры некоторых провластных профсоюзов отдать им первичные организации КНПК. Те жертвы, которые принесли Нурбек Кушакбаев, Амин Елеусинов и Лариса Харькова важны для всего рабочего движения и оказались не напрасными! Власти Казахстана, почувствовав силу международных профсоюзов, вынуждены отступить.

Сейчас надо продолжать требовать изменения Трудового Кодекса и исключения статей, фактически запрещающих проведение забастовок в стране, необходимо также настаивать на отмене антирабочего закона «О профсоюзах» и норм Уголовного Кодекса, карающих за участие в незарегистрированных партиях и профсоюзах, за призывы и организацию «незаконных забастовок», за организацию несанкционированных митингов и собраний и участие в них.



Товарищи из Социалистического Движения Казахстана сообщают: **10 мая** стало известно, что выходит из заключения в рамках условно-досрочного освобождения и второй деятель профсоюза нефтяников **Нурбек Кушакбаев**, который в прошлом году был осужден на два с половиной года за призывы к проведению забастовки.

Социалистическое Движение Казахстана и казахстанский рабочий профсоюз «Жанарту» поздравляют осужденных казахстанским правосудием лидеров Конфедерации Независимых Профсоюзов Республики Казахстан Амина Елеусинова, Нурбека Кушакбаева и Ларису Харьковскую с присуждением им Международной премии в защиту прав профсоюзов имени Артура Свенсона за 2018 год.

Кроме того, поздравляем Амина Елеусинова и Нурбека Кушакбаева с освобождением, которое стало возможным лишь благодаря международной солидарности профсоюзов.

СДК и профсоюз «Жанарту» заявляют о необходимости добиваться полного оправдания профлидеров КНПКРК, а также отмены антипрофсоюзных, антирабочих положений казахстанского законодательства.

<http://socialismkz.info>

ЦК ВДЗП присоединяется к поздравлению товарищей Амина Елеусинова и Нурбека Кушакбаева с освобождением.

Рады справедливо награждению деятелей рабочего и профсоюзного движения А.Елеусинова, Н. Кушакбаева и Ларисы Харьковской Международной премией в защиту прав профсоюзов имени Артура Свенсона за 2018 год.

Пресс-центр ВДЗП

Убийцы спокойно ходят по земле...

2 мая мы, одесситы (живущие сейчас в ЛНР — ред.), члены Одесского сопротивления, провели в Луганске скорбный митинг и почтили минутой молчания память погибших товарищей в одесском Доме профсоюзов. Возложили цветы к памятнику жертвам бандеровцев. К нам присоединились воины-десантники из Союза десантников Луганска и депутаты Народного Совета ЛНР Морозов Ю.Н., Дубина В.В., Задирака Н.А.

Было сказано много хорошего и нужного. Не забудем, не простим, будет трибунал... Правильно всё говорили. Мы не имеем права забывать сожженных фашистами наших братьев. Мы не забываем. Но, после всех официальных слов, которые говорим каждый год, когда митинг закончился, я увидел на лицах одесситов бессильную злобу и усталость. Прошло уже 4 года, но ничего не изменилось. Не забыли, не простили, но это все слова. А в Одессе продолжают господствовать нацисты. Они спокойно дают пресс-конференции и считают сгоревших одесситов — не людьми. Они записывают и выкладывают в

ютуб видеоролики, в которых предупреждают одесситов, что не следует ходить с цветами по городу и поминать погибших в Доме профсоюзов: «Сидите дома, а то...». Запугивают. Намеркают, что могут сжечь, убить, избить... Все что угодно!

«Не портите нам праздник!» — говорят боевики-нацисты.

Массовое убийство в 2014 году они называют праздником! Они служат украинским спецслужбам и упиваются своей безнаказанностью. А мы говорим. Пусть правильные и нужные слова, но это лишь слова!

Украинские нацисты смеются над трибуналами, которые мы здесь проводим, пытаюсь их заочно осудить. Нацисты там безнаказанны. А мы скрежещем зубами в бессильной злобе.

Каждый из нас мысленно задает себе вопрос, когда наши погибшие товарищи будут отомщены? Ответа нет. И продолжают слова. А память оживает старые вопросы. Почему так произошло тогда, 2 мая 2014 года? Почему были не готовы к настоящему бою, хотя все видели, что

творили нацисты в Киеве? Почему думали, что будет просто драка, а нацисты не собиравшись драться, они приехали в Одессу убивать своих врагов. Почему мы считали их, пусть и глупыми, озлобленными, зараженными нацистской идеологией, но все же людьми, а они нас людьми никогда не считали? Почему мы не были готовы сражаться насмерть? Почему не было эффективного боевого руководства? Почему нацисты даже сейчас опережают нас? Неужели нам до сих пор кажется, что они без боя уйдут из Одессы, Харькова, Запорожья, Днепропетровска и других городов? Неужели они лучше нас поняли, что идет война?

Очень много вопросов. Ответов пока нет. И мы продолжаем каждое 2 мая поминать наших погибших товарищей. А они не находят там покоя, потому что их убийцы спокойно ходят по земле и готовы снова убивать...

А вечером Луганск потянулся на концерт эстрадных российских звезд эстрады...

Андрей ЯКОВЕНКО
г. Луганск

СКОЛЬКО БУДЕМ ТЕРПЕТЬ?!

Письмо читателя по следам Кемеровской трагедии

Трагедия в Кемерово потрясла меня до глубины души. Последние несколько дней я, взрослый мужик, смотрю на фотографии погибших деток и плачу. С фоток этих смотрят на меня ровесники моих дочек. Девочки, которые, задыхаясь от дыма, звонили близким, чтобы сказать, что они их любят, и попрощаться... Я плохо представляю, как с этим дальше жить осиротевшим родителям. Надеюсь, что их сейчас как-то поддерживает, что сердца огромного множества простых людей глубоко разделяют их боль.

Убежден, что беда эта не только Кемерово — это беда всей России, всех нас. В каждом городе есть сейчас точно такие же ТРЦ. И не только ТРЦ. Практически почти везде все строится одинаково плохо — лишь бы сделать побыстрее да подешевле, чтобы скорее можно было получить прибыль. А будет прибыль, тогда и проверки, и надзор разного рода — всё нипочём, потому что у тех кто проверяет и заведует проверками, главная задача та же — нажива, личное обогащение. **Прибыль, Нажива...** Ведь это стало центром нашей жизни, идолом! Именно это и является теперь нашей настоящей «национальной идеей». Как раковая опухоль метастазами идея эта медленно, но неуклонно разрушает нашу страну. И сейчас этот мерзкий идол наживы забрал себе в жертву наших детей.

Мы все виноваты в этом. Наверное, многие не согласятся со мной. Однако, посмотрим на происходящее вокруг открытыми глазами и честно оценим ситуацию. Ведь мы видим и знаем: кто-то берет взятки, кто-то бесовенно наживается на народных богатствах, которые задарма получил по какому-то непонятному праву от таких же бесстыдников, как сам, кто-то строит дома и торговые центры с огромным количеством технических нарушений, а кто-то эти объекты принимает и разрешает эксплуатацию. И мы, в общем-то, принимаем это, как норму нашей жизни. Это мы своим равнодушием, покорностью и разобщенностью создали условия, когда мерзавцы в обличии богатеи и чиновников могут безнаказанно вытирать о нас ноги. Сразу становится понятным, кому теперь служит и от кого зависит господин Тулеев, который блеет дурацкие извинения перед Путиным, при этом не соизволив показаться перед людьми, пережившими это горе, которым он, якобы, служит. Бесовенный кемеровский мэр считает возможным, загорюндившись полицейским кордоном, не выходить и не давать никакой информации отчаявшимся, мятущимся людям, у которых

в этот момент горят в пожаре дети! Шесть часов! Почему наглый чиновник, который всё-таки вынужден был выйти разговаривать с целой площадью возмущенных людей, позволяет себе бросить в лицо человеку, потерявшему всю семью, что он-де пиарится!? Почему после этого явного хамства эти люди остаются на своих постах? Потому что с нашего молчаливого согласия создана и выстроена система, где им это позволено. С людьми считаться не нужно, лишь бы начальство было довольным. «У кого нет миллиона долларов, может идти в ...».

Давайте посмотрим правде в глаза. Мы приняли правила их игры. Зачастую готовы терпеть и подчиняться, чтобы получить какие-то косточки с барского стола или чтобы хуже не стало. Помалкиваем все в тряпочку, чтобы не навлекать на свою маленькую, хрупкую, но как-то устоявшуюся жизнь лишние, ненужные проблемы. И это понятно. Невозможно в одиночку воевать с отлаженной государственной машиной. А мы разобщены и, в основном, каждый сам за себя. Деньги затмили многим глаза. Отучили нас просто бесплатно помогать друг другу, просто быть честными в мелочах. Сплошь и рядом взаимный обмен, поборы, мелочность, равнодушие. И ведь, обратите внимание, власть опять пытается заткнуть эту проблему способом, который как раз обличает всю их кумовскую систему — подкинуть деньги пострадавшим, посадить несколько рядовых виноватых, устроить показательную порку местным чиновникам, недовольным заткнуть рты. Устроить кампанию фиктивных проверок, потом спустить всё это дело на тормозах и забыть, замаять «Своих не сдаём». А если всплывает что-то, явно не соответствующее официальной версии, тут же начинается визг: Вражеские происки! Экстремисты! Хохлы! Госден!

Не знаю, как для кого. Для меня после этого события очевидно — надо что-то менять. Я больше не смогу жить спокойно. Потому что понимаю, что это уже не звоночек. Это набат. Что завтра нечто подобное может случиться с моими детьми. У меня нет рецептов, как изменить ситуацию в стране. Однако я предлагаю всем и каждому начать с простых вещей. Нам нужно всем вспомнить и вынуть из пыльных сундуков нашей жизни такие понятия, как совесть, честь, взаимовыручка. Перестать позволять манипулировать собой, позволять унижать наше человеческое достоинство. Не бояться отве-

чать за свои поступки. Стараться что-то делать хорошо и качественно.

Мы хозяева нашей страны, нашей Родины. Мы, а не свора временщиков, захвативших здесь богатства и власть. И мы несём ответственность за то, что происходит на нашей земле сейчас и в будущем, друг перед другом и перед нашими детьми.

Всегда легче, удобнее как-то говорить не «я», а «мы». Однако **лично** чувствую свою вину в произошедшем.

Детки, простите меня...

Дмитрий СУВОРОВ
г.Боровск Калужской обл.

От редакции. Это чувство вины за произошедшее в Кемерово, как за один из факторов огромной человеческой трагедии, которую уже более четверти века переживает наша страна, вызывает уважение. Однако хочется подсказать автору письма и тысячам людей, разделяющим его понимание ситуации, — чтобы преодолеть разобщенность, чтобы что-то менять, необходимо, но отнюдь не достаточно «вынуть из пыльных сундуков нашей жизни такие понятия, как совесть, честь, взаимовыручка». Надо еще вспомнить и о таких качествах, за которые мы совсем недавно воздавали должное героям Великого Октября и героям Великой Отечественной войны. И те, и другие обладали целеустремленностью, самоотверженностью, мужеством, пониманием, что от них зависит, станет ли общество жить по идеям добра и справедливости или будет свергнуто в тот самый мир наживы, прибыли для эксплуататоров, нищеты для трудящихся, безнравственности и бездуховности, угрожающих всем, но, в первую очередь, нашим детям. Они выбрали для нас с вами — мир добра, а потому не стояли за ценой, чтобы оставить нам в наследство самое прогрессивное общественное устройство.

Но как правильно пишет автор — «Невозможно в одиночку воевать с отлаженной государственной машиной». Да, для успешной борьбы нужна организованная сила, нужна партия убежденных, политически грамотных и отважных людей. А потому и автору письма, и другим людям, которые не хотят мириться с происходящим и чувствуют свою ответственность перед будущим, перед будущим наших детей, мы советуем сложить свои усилия с товарищами по партии. Какой? Мы хотели бы видеть вас в Коммунистической рабочей партии (РКРП-КПСС), Но выбор за вами. Однако — в одиночку, действительно, не победить эту разрушающую нашу жизнь машину.

Клокотала Украина

Для того, чтобы мир, наконец-то, их увидел, украинские нацисты выкололи глаза Матери на плакате И. Тоидзе «Родина-мать зовёт!» Это случилось накануне нынешнего Дня Победы — 7 мая штурмовики ворвались в помещение общественной организации «Трудовая Харьковщина» во Дворце труда.

«Со стен были сброшены стенды, плакаты, портреты В.И. Ленина и советских военачальников времён Великой Отечественной войны, — прокомментировал нападение лидер «Трудовой Харьковщины» Павел Тищенко. — Похищены наши знамена и просто красные полотнища с антикапиталистическими призывами. Некоторые из прибывших на место преступления харьковских телевизионщиков просили нас не называть погромщиков нацистами. Но разве кто-нибудь так ненавидит советскую Победу, кроме нацистов?»

«Трудовая Харьковщина» своей борьбой за права рабочих и участием в антифашистском сопротивлении известна не только на Украине. Поэтому уже на следующий день в её защиту выступила Всемирная федерация профсоюзов:

«Афины, 8 мая 2018 года.

Всемирная федерация профсоюзов, которая является боевым голодом 92 миллионов трудящихся в 126 странах мира, решительно осуждает нападение на офис организации «Трудовая Харьковщина», совершенное 7 мая 2018 года в Харькове (Украина) представителями ультраправого «Национального корпуса». Это трусливое нападение произошло после мобилизации рабочих по случаю Первомай, что еще раз доказывает: фашизм, идя рука об руку с крупными монополиями, хочет, чтобы рабочие молчали и были загнаны. Выражаем поддержку и солидарность профсоюзным активистам «Трудовой Харьковщины» и призываем трудящихся Харькова и Украины усилить борьбу за изоляцию ультраправых групп, улучшение своих трудовых и социальных прав.

Когда «Трудовая Харьковщина» читала эти строки, СБУ проводила в Киеве обыски в помещении ЦК Компартии Украины и по месту жительства лидера ЛКСМУ Михаила Кононовича. Опричники киевской хунты пытались не допустить празднование 9 Мая.

Но наступивший День Победы показал, что Украина имеет протестный потенциал. Массы людей, подняв портреты своих предков-победителей и распевая советские песни, теснили ублюдков с петлюровскими и бандеровскими тряпками. «Бессмертный полк», прошествовавший в Киеве и ещё 16 городах Украины, вывел на улицы более миллиона человек!

«Мой прадед, Герой Советского Союза Дубовик Леонид Андреевич, — один из победителей немецко-фа-

шистских оккупантов. И 9 Мая для меня — очень важный день, — сказал в интервью СМИ юный киевлянин из «Бессмертного полка». — У тех, кто хочет переписать историю — ничего не получится. Люди помнят!..»

День Победы в Одессе вылился в жесткое противостояние между тысячами антифашистов и кучкой «активистов» из «Правого сектора». Участники акции гнали перед собой нацистов, как шелудивых псов, скандируя: «Фашизм не пройдёт!», «Одесса — город-герой!», «Бандеровские бесы — вон из Одессы!».

Кстати, лозунг «Фашизм не пройдёт!» в новостях телеканала «1+1» был назван... антиукраинским.

Под красными флагами — копиями Знамени Победы — прошли коммунисты и их сторонники в Кировограде.

Многотысячными оказались «Бессмертные полки» Харькова, Днепропетровска, Кривого Рога, Сум, Николаева, Полтавы, Мелитополя, Кременчуга... Мелкие столкновения с нацистами их не останавливали.

К людям, празднующим День Победы, власти некоторых городов присоединяли «героев АТО». На Украине сейчас пытаются объявить оккупантами и вытеснить советских ветеранов, а на их место водрузить украинских карателей Донбасса. Поэтому в Запорожье антифашисты шествовали исключительно под красными знаменами с надписью «Полк победителей».

Самые отважные граждане Украины пришли на праздник в советских армейских пилотках с альмами звездочками и с красными флагами. Многих из них арестовали полицейские, которые строго блюли «порядок».

А вот зигующих, обернутых в гитлеровские штандарты участников концерта, состоявшегося накануне Дня Победы в киевском клубе «Бинго», никто и пальцем не тронул. Татуированные свастиками «онижедети» свободно слушали неонацистскую музыку в исполнении групп «Сокира Перуна», «Кому вниз» и пр.

В этом году украинские нацисты впервые чествовали бандеровских убийц советского генерала Н.Ф. Ватутину — на его могиле в центре Киева, в день его смерти! Фашиствующие молодчики растоптали гвоздики, которые принесли освободителю Киева и Украины от гитлеровских оккупантов Н.Ф. Ватутину ветераны Советской Армии. Срывали с ветеранов пилотки, не пощадив даже единственную среди них женщину — дочь героя Великой Отечественной войны Галину Савченко.

Бесноватые очень ждали появления у памятника Н.Ф. Ватутину директора «Института правовой политики и социальной защиты имени Ирины Бережной» Елены Бережной. Эта мужественная женщина в своё время выступила против переименования

столичного проспекта Генерала Ватутина в проспект сотрудника абвера Шухевича. Тогда нацисты её не дождалась. Они напали на Елену Петровну в День Победы, когда та с портретом Олеса Бузины шла в рядах киевского «Бессмертного полка». Из-за побоев женщина оказалась в больнице — у неё сотрясение мозга, трещина в ребре и многочисленные гематомы. По словам Елены Бережной, её били не только нацисты, но и полиция.

9 Мая в поселке Рудно, вблизи Львова, штурмовики сожгли цыганский табор. Перед этим нацистская группировка С14 таким же образом расправилась с ромами в Киеве. Городе, где на месте гибели в Бабьем Яру пяти цыганских таборов стоит памятник в виде пробитой пулями кибитки. Политологи считают нападение на цыган прологом этнических чисток на Украине.

Всё больше жителей страны начинают выступать против распоясавшегося украинского нацизма. Но настоящий антифашистский протест совершается лишь раз в году — на День Победы. Нет силы, которая собрал бы народный гнев в единый кулак и опустила его на головы нацистов. Может такая сила как раз и возникнет из нашей советской Победы над немецким нацизмом?

Вечером 9 Мая, во время праздничного концерта на украинском телеканале «Интер», вдруг прозвучали долгожданные для многих слова:

«Сегодня мы не можем позволить, чтобы улицы наших городов называли именами фашистских преступников, а их портреты безнаказанно пронесли в факельных шествиях по нашей столице, где каждый метр залит кровью соотечественников. И пусть нам кажется, что все против нас, что мы чужие в своей стране, но это не так: нас много, нас сотни в этом зале и миллионы перед экранами телевизоров. Это мы 9 Мая приносим цветы к Вечному огню, это мы восстанавливаем памятники воинам, которые пали, это мы — Украина, которая была оккупирована и победила, несмотря ни на что. Для нас никто не забыт, для нас ничто не забыто!»

Экстремисты из организации «Национальный корпус» тут же забросали здание телеканала «Интер» дымовыми шашками. Прислуживающийся нацистам Национальный совет по вопросам телевидения и радиовещания спешно назначил «Интеру» внеплановую проверку. Народный депутат, член «Правого сектора» Андрей Денисенко оперативно зарегистрировал в Верховной Раде законопроект, отменяющий празднование Победы 9-го мая.

Чем ответишь им, народ Украины?

Игорь ГОРДИЕНКО
г. Киев

«СТАРИКИ» ПРОДОЛЖАЮТ СВОЙ БОЙ ЗА УКРАИНУ

Именно после фильма «В бой идут одни «старики» я навсегда влюбился в небо. Помню, как мы, тогда еще дошкольники, бегали друг за другом во дворах по зеленой траве, широко расставив в стороны руки-крылья, изображая из себя «ЯКов» и «Лавочкиных», и кричали, захлебываясь то ли от встречного ветра, то ли от дыма горящих под нами «мессеров»: «Прикрой! Атакую!», «Сергея, прыгай! Прыгай, Серега!», «Ребята, будем жить!» Помню, как позже, чуть-чуть повзрослев, мы «подкатывали» к девочкам с классическим «И как сказал Шекспир в 18-м сонете...» и получали в ответ неизменное «Гуляй, Вася...» Каждый раз вижу слезы матери на последней фразе Ромео: «Командир, я сел...» И каждый раз сжимает сердце на финальном эпизоде фильма. Когда обелиск и две фигуры. Маэстро и Макарыч, которые не играют, которые реально плачут в кадре о всех, не вернувшихся с боевых вылетов. Для Вселенной двадцать лет — мало...

Потом было много фильмов о войне. Большие эпопеи, длинные телесериалы, художественные киноленты. Но этот — остался первым. Первым и главным фильмом о Той Войне, главным фильмом о Великой Победе Советского Союза и единого советского народа над самой страш-

ной чумой XX века — германским фашизмом. Победе, которую не делили между собой грузины и русские, украинцы и узбеки, армяне и татары, а которая, действительно, была одна на всех. Каждый год, 9 мая, включая телевизор, я жду именно этот фильм.

Мне повезло осуществить мечту Леонида Федоровича Быкова и подняться в небо. И, хотя сейчас мой взгляд ищет в небе самолеты совсем в других широтах, но, как и Маэстро, я всегда считал своей родиной Украину. Потому что родился в этой прекрасной и цветущей республике Советского Союза, богатой ресурсами, щедрой на таланты и добрых, работающих людей. И сейчас мне страшно видеть, во что ее превратила шайка преступников, совершивших государственный переворот, вероломно захвативших власть, поправших Конституцию, и поднявших оружие на собственный народ.

Как же нужно ненавидеть свою страну, чтобы за четыре года превратить ее в сырьевой придаток запада, уничтожить промышленность, поставить население за черту выживания, и при этом полностью перепи-



сать историю, возведя в ранг героев кровавых палачей, а настоящих героев, закрывших собою мир от фашизма, объявить преступниками и оккупантами, осквернив память о великом прошлом. О нашем общем великом прошлом.

Ненависть ко всему советскому. Ненависть ко всему русскому. Это сейчас — официальная идеология киевского режима. И беда не только в том, что мы упустили момент, когда фашизм на Украине поднял голову и начал вылезать из могил на задворках истории. Страшно то, как быстро он это сделал и как мощно пустил корни в некогда братской республике.

(Окончание на с. 7)

Огни в моих топках совсем не горят...

Слушаю украинские новости по телеканалу NEWSONE, а перед глазами море. Вижу Украину в виде корабля под желто-голубым флагом и звучит грустная песня:

Раскинулось море широко. И волны бешут вдали. Товарищ, мы едем далеко, подальше от нашей земли.

Корабль «Украина» движется медленно, оставив позади Россию и другие республики бывшего СССР, курсом в Европу, с огромной дырой под ватерлинией, накренившись бортом, и кажется вот-вот пойдет под воду. За четыре года после переворота, которым завершился «Майдан», экономика пошла под откос. Правда, глава правительства Гройсман бодрится и утверждает, что валовой продукт вырос на 2,5 процента. Однако Максим Гольдфарб с экрана телевидения разоблачает фальшь этих цифр. В них засчитаны 1,8 процента поступлений из переводов, пересланных миллионами украинцев, которые, покинув Родину, работают за границей. И плюс процент, полученный от повышения цен, которые выросли на величину от 17 до 70 процентов. Инфляция съела все повышение зарплат и пенсий. Украинцы стали потреблять в 4 раза меньше, чем до переворота! Кто же выиграл? Есть такие! Это олигархи и чиновники. Члены правительства получают от 700 тысяч до миллиона гривен и больше в месяц, а вместе столько, сколько 300 тыс. пенсионеров! И в воображении украинский народ похож на того моряка кочегара, который без сил валится на палубу.

Огни в моих топках совсем не горят. В котлах не сдержат мне уж пару.

Поди, заяви ты, что я заболел и вахту не кончив, бросаю.

Весь потом истек, от жары изнемог. Работать нет сил — умираю.

Президент Порошенко, играющий роль капитана корабля, видимо совсем потерял голову. За четыре года «революции гнидности» валовой продукт Украины сократился вдвое. Взяв курс на разрыв всех связей с Россией, Украина запуталась в сетях зависимости от США, от займов Международного валютного фонда. Подумать только: подвергая блокаде собственный Донбасс, Украина ввозит антрацит из США, ЮАР, переплачивая намного за доставку. В связи с требованиями МВФ, в Украине тарифы на газ выросли в 8 раз, за четыре года розничная торговля упала в 4 раза. Мечтая о вступлении в ЕЭС, Украина открыла Западу все свои рынки. А Запад ограничил ввоз украинской продукции высокими квотами.

Правящая хунта занята сносом памятников, оставшихся от советской эпохи. Украинские фашисты, которых называют «радикалами», требуют запретить празднование Дня Победы. Зато торжественно отмечается юбилей создания дивизии СС «Галичина», во Львове проводится конкурс детских рисунков, посвященных эсэсовцам! На этот день намечено проведение «Марша «Украинский порядок». Нужно признать, что на Западной Украине значительная часть населения одурманена националистическими бреднями и русофобией. Однако коричневый туман не затмил разум всего украинского народа. Телеканал NEWSONE провел опрос, предлагая ответить, «Как вы относитесь к Дню Победы?» За ответ «Как к «празднику со слезами на глазах» высказались 96%. А в поддержку радикалов, которые требуют запретить этот праздник, выступили лишь 4%.

«Независимость», которую навязали народу оголтелые укрофашисты, оказалась пробной для корабля «Украина». Если не освободить капитанскую рубку от хунты, которая в ней засела, этот корабль уйдет на дно вместе со всей украинской нацией. И в память звучит еще один куплет той песни:

Напрасно старушка ждет сына домой, ей скажут, она зарыдает.

А волны бегут от винта за кормой, и след их вдали пропадает.

Феликс ГОРЕЛИК

От редакции. Конечно, основания для пессимизма есть. Но, с другой стороны, — вместе с Вами, Феликс Борисович, печалются и те 96%, а часть из них, как пишет автор из Киева, отважно вышли 9 Мая на улицы многих городов Украины, несмотря на запугивание националистов. Так что, надежда есть. Продолжим нашу борьбу!

КУРДЫ. ДЕНЬ НАЦИОНАЛЬНОГО ЯЗЫКА

15-го мая курды отмечали День национального языка. Праздник запрещен в Турции. Сотни лет под страхом жестоких наказаний, пыток люди продолжали сохранять свой язык. Но продолжается война на истребление курдов, которую ведёт Эрдоган при благосклонном попустительстве России и прочих борцов с иглоульцами в Сирии. Под сенью «Оливковой ветви» с марта месяца этого года Турция разбойничает в Африне и других местах, населённых курдами. Сто пятьдесят тысяч людей согнано со своих мест, переполнены лагеря беженцев, где нехватка воды, продовольствия, медикаментов. Погибли тысячи людей. В компании с союзниками-джихадистами вторая по величине армия НАТО грабит, насилует, убивает, обезглавливает. Против курдов турки используют кассетные бомбы и газ, но об этом все помалкивают.

Чем же этот удивительный по своей стойкости народ провинился?

Богатством недр родной земли? Желанием самим, а не по указке, решать свою судьбу? Если бы дело было только в этом или религиозном и национальном фанатизме при твердой приверженности к капитализму, им бы, может, и простили. Но ведь они носят и с социалистическими идеями, к ним со всего света под эту идею интернационалисты воевать едут. В Рохаве курды строят свою систему. А это уже серьезно. В том числе и для путинской России. Недаром ещё при Ельцине позорно сдали Оджалана, и с тех пор — сплошное предательство.

В заявлении Союза курдских общин по случаю праздника говорится, что несмотря на культурный геноцид, проводимый Турцией, курды празднуют свой День Курдистана с верой и надеждой на успех.

Ирина Нечаева

УМЕТЬ ЗАЩИТИТЬ РЕВОЛЮЦИЮ

Пару лет назад научный сотрудник Института российской истории РАН, профессор православной духовной семинарии Владимир Лавров обратился в Следственный комитет России с требованием про-верить и осудить ленинизм, как экстремистское учение. В его обращении десятки ленинских цитат, но ни одного факта, по поводу чего эти цитаты Лениным были произнесены. Хотя удивляться слепой ненависти к советской власти церковных мракобесов не приходится...

Но мы-то знаем историю СССР — первого в мире рабоче-крестьянского государства, принесшего трудовому народу социальное равенство и справедливость.

В начале XX века на российской земле одна за другой прошли три революции. Они были закономерны, ибо народ понимал — так дальше жить нельзя, бесконечным страданиям надо положить конец.

На селе многие крестьяне были безлошадны, оброк и барщина их душили. Голод и нищета заставляли уходить в город. Надежды на лучшую жизнь в городе не оправдывались. Как писал в то время исследователь Н. Воробьев, на текстильных фабриках Иваново-Вознесенска в 1905г. рабочий день был 14 часов. Зарплаты маленькие. За малейшую провинность, даже за “принос с собой спичек” и “непосещение церкви” хозяин штрафовал. Штрафы часто доходили до половины заработка. На предприятиях условия работы, как правило, были ужасающими, а труд — каторжным. В отдельных цехах воздух был отравлен ядовитыми газами, рабочие часто падали в обморок. В сушильных отделениях температура доходила до 60 градусов. Пыль, сквозняки, тяжелые работы по транспортировке сырья и готовой продукции. И, как следствие, неизлечимые заболевания уже в 40 лет, увечья, потеря трудоспособности, не редко смертные случаи.

Н. Воробьев писал: “Классовые противоречия здесь обнажены до мозга костей. Рабочие, угнетенные до последней степени, с одной стороны, и капиталисты-фабриканты, пропитанные самыми грубыми эксплуататорскими инстинктами, с другой, не имеют между собой никаких переходных слоев.... Рабочий остается лицом к лицу со своим эксплуататором-фабрикантом”.

Не случайно рабочее движение стремительно возрастало. Росла и карательная политика царизма по отношению к стачкам, забастовкам рабочих. Например, в Иваново-Вознесенске политическая стачка в 1905г. продолжалась 72 дня. Город был наводнен войсками. Казачьи отряды патрулировали улицы. Приклады, шашки, нагайки против безоружных рабочих — все шло в ход. Тяжелые увечья и аресты, массовые увольнения рабочих — так заканчивались многие протестные акции.

Было потоплено в крови мирное шествие рабочих к царю 9 января 1905 г. Оно навсегда осталось в истории, как “кровавое воскресенье”. И этот день стал искрой, которая разожгла пожар революции 1905-1907гг.

Весной 1905 года на III Съезде РСДРП была принята резолюция о необходимости свержения самодержавия, завоевания республики с помощью всенародного вооруженного восстания. По стране ходила прокламация “Первое мая”, написанная Лениным: “Да здравствует социализм, который выведет нас из омути нищеты, унижений, невежества — на широкую дорогу к светлой человеческой жизни. Тогда все фабрики и машины, созданные руками рабочего класса, и земля перейдут в общую собственность. Тогда все человечество будет трудиться на общую пользу, а не на кучку капиталистов. Тогда не будет стоять перед нами и тысячами наших товарищей призрак безработицы и голодной смерти на улице. Не будем мы, чьими руками создается все необходимое для человечества, ходить и униженно, из милости, просить работу. Мы знаем, что захватить орудия производства нам удастся только тогда, когда пролетарские массы станут сознательными, когда объединятся в одну могучую партию, мы видим хорошо, что не сможем достигнуть этого, пока не будет политической свободы...”

Революция 1905-1907 гг. в России потерпела поражение. Но она стала генеральной репетицией новых боев. Опыт многолетней революционной борьбы привел рабочий класс к победе в 1917 году. Произошла Великая Октябрьская Социалистическая Революция. Наконец, была установлена диктатура пролетариата. Было создано первое в мире рабоче-крестьянское государство.

Но не сложила оружие мировая и отечественная буржуазия. Советская власть в России, как копь в горле, мешала ее грабительской политике, лишала ее без-

заботной жизни за счет эксплуатации трудящихся. Тем более, что Великий Октябрь подавал пример мировому пролетариату.

Все первые годы после революции под угрозой находилась безопасность государства. Давид Голинков на основе уникального архивного материала в своей книге “Правда о врагах народа” (Москва, 2006г.) рассказал о тяжелой жизни людей в эти годы, о вере большинства трудящихся новой власти, их помощи Красной армии и органам госбезопасности в борьбе с жестокими многочисленными врагами, не гнушающимися террором, чтобы уничтожить народную власть.

Свергнутые эксплуататоры с помощью мировой буржуазии начали гражданскую войну. В конце октября 1917г. произошел мятеж в казачьих войсках под командованием белогвардейского генерала Краснова под Петроградом. В ноябре против советской власти выступил генерал Дутов, опиравшийся на богатых казаков, башкирских и казачьих националистов. Они захватили г. Оренбург и важные промышленные предприятия Поволжья. В декабре белоказаки во главе с атаманом Калединым захватили Ростов-на-Дону, Таганрог и двинулись на Донбасс.

Весной 1918г. войска Англии, Франции, США, Японии, Италии вторглись на Советский север и Дальний Восток. В мае Антанта организовала мятеж чехословацкого корпуса, состоявшего из военно-пленных. Контрреволюционерами было фактически захвачено Поволжье, Урал и Сибирь.

Не будем забывать, что в это время шла война. Германские оккупанты вышли за пределы Украины, захватили Ростов и Таганрог, вторглись в Крым. Отрезанная кольцом фронтов от важнейших сырьевых и продовольственных районов, Советская Россия испытывала небывалые трудности. В разных городах возникали контрреволюционные мятежи. Цель у них была одна — свергнуть Советскую власть.

В ноябре 1918 года в Омске “верховным правителем России” был провозглашен адмирал Колчак. Ему Антанта подчинила все белогвардейские силы и помогла создать мощную армию. Она шла по дорогам Сибири и покрывала их рабоче-крестьянской кровью. Но, в конце концов, отряды Красной Армии полностью разгромили банды Колчака. Теперь же российская буржуазия ставит памятники палачу в городах России.

В гражданскую войну Прибалтика, Белоруссия и Украина были оккупированы немецкими войсками. Войска Антанта высадили десант в Мурманске, Севастополе и Одессе. В руках иностранных захватчиков и внутренней контрреволюции оказалось три четверти страны. Она фактически была блокирована.

Большой вред принес советскому государству один из самых непримиримых ее врагов Борис Савинков. В советском тылу до начала 1923 года непрерывно совершались диверсионные акты. Взрывались мосты, склады с продовольствием, уничтожались телеграфные линии, пускались под откос поезда, грабились население, совершались убийства коммунистов и лидеров рабочих организаций. Многие мятежи сопровождались разгулом антисоветского террора.

Архивные материалы раскрывают страшную картину мятежа А.С. Антонова в Тамбовской губернии. Кулацкая банда в его отряде зверски расправлялась с коммунистами и советскими активистами, сжигала их дома, грабила советские хозяйства и учреждения. За время мятежа они убили и замучили около 2 тысяч человек.

В истории остался и казачий атаман Анненков, как жестокий палач и каратель русского народа. Бывший дворянин, внук известного декабриста, после Октябрьской революции стал фанатичным деспотом и садистом. 11 сентября 1918 года анненковцы заняли Славгород (Алтайский край). Сразу убили около 500 человек. 87 делегатов крестьянского уездного съезда по его приказу были изрублены на площади перед Народным домом и тут же закопаны. Деревня Черный Дол была сожжена до тла. В селе Знаменка вырезали почти все население.

Летом 1919г. они захватили село Черкасское, уничтожили в нем 2000 человек, в селе Колпаковка — более 700 человек. Потом Анненков еще долго бандитствовал на китайской земле. Летом 1927 года с помощью китайских товарищей он был задержан и 24 августа по приговору Военной коллегии Верховного суда СССР расстрелян.

Террор был нормой внешней и внутренней контрреволюции в России. На него и на всю антисоветскую деятельность Запад не жалел франков, фунтов стерлингов и долларов. Лучшие разведчики использовали, чтобы задушить советскую

власть. Убили выдающихся революционеров — Володарского, Урицкого, Лазо, Шаумяна в группе 26 бакинских комиссаров. Не один раз стреляли во Владимира Ильича Ленина.

Активную борьбу против Советов вела Церковь. Известно дело митрополита Тихона, ставшего в ноябре 1917 года патриархом всея Руси. Реакционные церковники во главе с ним с ожесточением выступили против всех декретов Советского правительства, объявив их “сатанинским гонимем”. Многие служители культа являлись непосредственными участниками вооруженных антисоветских выступлений. Священник Владимирской церкви во время ярославского мятежа с колокольни стрелял из пулемета по красноармейцам. В Муроме в контрреволюционном восстании приняли участие монахи, которым епископ Митрофан дал не только благословение, но и крупную сумму денег.

Архангельское духовенство во главе с епископом Павлом (П.А. Павловским) подерживало белых и интервентов и призвало делать это всех верующих. Церковники собирали деньги и вещи для белой армии, посылали на фронт проповедников. Уфимский же епископ Борис (Шипулин) во время торжественной встречи Колчака в Пермском кафедральном соборе обратился к нему с речью, как к “освободителю от большевиков”, открыто призывал население бороться с Советской властью и жертвовать на армию Колчака.

Всероссийская чрезвычайная комиссия (ВЧК) 11 июня 1918 года заявила, что “...ни один священник, епископ и т.д. не был и никогда не будет арестован только за то, что он духовное лицо, те же, кто ведет контрреволюционную деятельность, независимо от своей принадлежности к духовному званию, будут привлекаться к ответственности, но не за религиозную, а за антиправительственную деятельность”.

В 1918г. патриарх Тихон “благословил” французское правительство на мероприятия по организации военной интервенции против Советской России. Он же, с согласия Синода, 28 февраля 1922 года призвал верующих к сопротивлению представителям Советской власти при изъятии церковных ценностей для помощи голодающим. В 1921 году страну постиг страшный голод. Это вызвало волну кровавых беспорядков в стране. Московский Революционный трибунал призвал Тихона к ответственности.

Владимир Ильич Ленин прекрасно понимал, что “всякая революция лишь тогда чего-нибудь стоит, если она умеет защищаться”. Он писал: “Переход от капитализма к коммунизму есть великая историческая эпоха. Пока она не закончилась, у эксплуататоров неизбежно остается надежда на реставрацию, а эта надежда превращается в попытку реставрации. И после первого серьезного поражения, свергнутые эксплуататоры, которые не ожидали своего свержения, не верили в него, не допускали мысли о нем, с удесятенной энергией, с бешеной страстью, с ненавистью, возросшей во сто крат, бросаются в

бой за возвращение отнятого “рая”...” (Полн. собр. соч. т.37, с.264)

Отечество было в опасности. Появилась острая необходимость в создании органов государственной безопасности и своих вооруженных сил. 7 декабря 1917 года была создана Всероссийская чрезвычайная комиссия по борьбе с контрреволюцией и саботажем (ВЧК). Возглавил ее Ф.Э. Дзержинский. 15 января 1918 года Совет Народных Комиссаров принял Декрет о создании Рабоче-Крестьянской Красной Армии (РККА).

В Сборнике документов (1917 — 1922гг.) “Ленин и ВЧК” (Москва, 1975г.) убедительно доказано: “Буржуазия, помещики и все богатые классы напрягают отчаянные усилия для подрыва революции, которая должна обеспечить интересы рабочих, трудящихся и эксплуатируемых масс.

Буржуазия идет на злейшие преступления, подкупая отбросы общества и опустившиеся элементы, спавая их для целей погромов. Странники буржуазии, особенно из высших служащих, из банковых чиновников и т.п., саботируют работу, организуют стачки, чтобы подорвать правительство в его мерах, направленных к осуществлению социалистических преобразований. Доходит дело даже до саботажа продовольственной работы, грозящего голодом миллионам людей.

Необходимы экстренные меры борьбы с контрреволюционерами и саботажниками”. (ПСС, т.35, с.156)

И советская власть во главе с мудрым вождем принимает экстренные решения. На белый террор отвечать жестко. Саботажников в банках, на предприятиях арестовывать немедленно. Злостный саботаж подавлять. Предприятия конфисковать. И так делалось.

Когда Каледин ввел на Дону военное положение, препятствуя доставке хлеба на фронт, когда Дутов пытался овладеть Челябинском, чтобы отрезать сибирский хлеб, направляемый на фронт и в города, их войска были до основания разгромлены. Как, впрочем, были разгромлены банды Петлюры и Махно, Савинкова и Антонова, Анненкова, барона Унгерна и др. Потерпела поражение и Антанта.

Железная рука революционного народа действовала решительно. Вопрос стоял так — мы или они. А потому классовая борьба пролетариата с врагами должна быть беспощадной. Или диктатура пролетариата или диктатура буржуазии, третьего не дано.

Ленин говорил: “Коммуна была диктатурой пролетариата, и Маркс с Энгельсом ставили в упрек Коммуне, считали одной из причин ее гибели то обстоятельство, что Коммуна недостаточно энергично пользовалась своей вооруженной силой для подавления сопротивления эксплуататоров”. (ПСС, т. 35, с.192)

Октябрьской Революции удалось избежать этой ошибки, и потому она победила.

Любовь ПРИБИТКОВА
г. Иркутск

«СТАРИКИ» ПРОДОЛЖАЮТ БОЙ...

(Окончание. Начало на с. 6)

Вдруг Смуглянка: “Прикрой, атакую! Ну... пацан...” Действительно, прямо, как в фильме — во мраке ленты украинских новостей, словно трассером через тьму — “В Днепротетровской области состоялся концерт актеров легендарной Второй эскадрильи, посвященный 73-летию Великой Победы”.

Да ладно! В стране, где борьба с наследием «злочинного» советского прошлого поставлена во главу угла национальной идеологии? Иду далее по ссылке. Действительно: «В Кривом Роге состоялся концертная программа с участием актеров легендарного фильма — **Вилория Пашенко, Рустама Сагдуллаева и Ваню Янтбелидзе**». Лейтенант Воробьев, Ромео и Ваню из второй поющей эскадрильи 45 лет спустя. Постаревшие, но такие же brave и боевые парни вышли на сцену перед криворожским зрителем, чтобы вспомнить Леонида Быкова, рассказать о работе над фильмом и почтить память настоящих героев Великой Отечественной, советских солдат — летчиков, танкистов и... «рядового пехотного Вани», которые ценой своих бесценных жизней добыли Великую Победу. И подарили жизни нам, живущим ныне.

Полный зрительный зал — люди самого разного возраста — смахивают сле-

зы, смеются, стоя поют вместе с героями свои любимые песни. И, что немало важно, и актеры со сцены, и депутаты, и зрители в зале — все называя вещи своими именами. Войну — Великой Отечественной, а не второй мировой, 9 мая — Днем Победы, а победителем в этой войне — советского солдата, сломавшего хребет фашистской нечисти.

Встреча, действительно, получилась очень теплой. И доброй. И была она не только о памяти, Победе, Великой Отечественной. Она была — о любви. Как и весь фильм Леонида Быкова, пронзанный любовью к Родине, к Украине.

И, если есть идеал настоящего украинского патриота, — так это, конечно же, Леонид Быков.

А еще эта встреча была о надежде. Надежде на то, что людей, которые так говорят, думают так, как пришедшие на этот концерт, адекватных и психически здоровых людей — на Украине больше, чем зигующих отморожков, которые пытались вчера сорвать такое же выступление поющей эскадрильи в Днепродзержинске (временное «декоммунизирование» Каменское). А значит, рано или поздно это общество выздоровеет.

Потому что созидает лишь любовь.

А значит, ребята, будем жить!

Семен ЕВСТИГНЕЕВ



ВСЕ ПО ЗАКОНУ ?..

Почему с зарплатами учителей все далеко не так хорошо, как хотелось бы? Ответ, как ни удивительно, чрезвычайно прост: потому что сейчас по закону любая школа, любое учреждение дополнительного образования устанавливают размер зарплаты самостоятельно. Об этом говорил и Владимир Путин во время июньской прямой линии 2017 года, отвечая на вопрос учительницы о ее крайне низкой зарплате: «У нас деньгами учителей и определением уровня заработной платы распоряжается сама школа, она определяет штатное расписание и доплаты к окладу...»

Причем распоряжается уровнем зарплаты сотрудников не только школа, но любое бюджетное учреждение — больница, вуз, музей, театр, клуб и т.п. На практике это привело к полной самостоятельности **руководства** этими учреждениями и является главной причиной бедности граждан — кричащей проблемы российской экономики.

По закону каждый трудовой коллектив бюджетного учреждения сам решает, кому сколько платить, обсуждая и утверждая положение об оплате труда.

Далее вспоминается фраза из бородатого анекдота: «Съест-то он съест, да кто ж ему даст?» Действительно, трудовой коллектив, конечно, готов сформулировать и обсудить положение об оплате труда с администрацией. Но кто же из администрации позволит ему это сделать, если на кону реальные, живые деньги?

Именно НСОТ, при которой зарплата делится на "оклад", "компенсационную" и "стимулирующую" части, позволила каждой школе «определять доплаты к окладу», и именно НСОТ стала фундаментальной причиной расслоения доходов и несправедливости в бюджетных учреждениях.

Директор может работнику одной и той же должности и с одинаковой педнагрузкой совершенно законно платить зарплату с разницей в разы (через стимулирующие доплаты).

Школа сейчас не только доплаты к окладу определяет, но и сам оклад тоже. Причем он нередко по разме-

ру ниже МРОТ, а это просто невообразимо нищенские деньги. Например, работнице образовательной организации Каргополя (Архангельская область) с сентября 2017 года установили оклад 2750 рублей.

Конечно, имея в распоряжении такой действенный способ воздействия на учителей, директору очень легко обеспечить себе нужный результат при голосовании за положение об оплате труда школы.

При этом противостоять произволу администрации на практике невозможно: борцов за трудовые права начальство подводит под увольнение. Задуманная как апофеоз демократии новая система оплаты труда в реальности обернулась апофеозом авторитаризма работодателей. Вот один из примеров из соцсетей: «Оксана Геннадьевна Козина, директор школы №218 Фрунзенского района Санкт-Петербурга, сегодня запретила работникам на собрании трудового коллектива обсуждать проект положения об оплате труда под тем предлогом, что в уставе школы написано: «Собрание принимает положение», а про обсуждать там ничего не написано».

При этом, в государственной машине на сегодняшний день отсутствует механизм повышения зарплаты учителям в том случае, если она выплачивается в соответствии с положением об оплате труда школы, «утвержденным» коллективом. Даже если в положении будут записаны совершенно абсурдные цифры, ни один государственный орган, ни один государственный чиновник не в состоянии это изменить: утвержденное трудовым коллективом положение законно.

Все красиво расписанные в многословных документах о типовых положениях рекомендации носят именно рекомендательный характер. Поэтому с юридической точки зрения их выполнять не обязательно. Но даже если и есть в школьном положении незаконные утверждения, кто будет проявлять инициативу и разбираться в многостраничных положениях об оплате труда каждой школы на предмет их соответствия законодательству?

В 2010 году был принят еще один важный закон (часть 17 Ст. 30 83-ФЗ от 08.05.2010 г.), по которому все

деньги, выделенные бюджетному учреждению, как правило, остаются внутри него. Нетрудно увидеть, что при такой системе интересы администрации и работников противоположны: чем меньше работодатель заплатит работнику, тем больше сможет выплатить себе, а также близким к нему лично сотрудникам. Потому что по закону (например, п.3 Постановления Правительства Москвы № 1088-ППО от 28 декабря 2010 г.) «экономленное» на зарплатах работников просто некуда деть кроме как перевести в «стимулирующую часть фонда оплаты труда». А решение о том, кому именно платить стимулирующие, на практике принадлежит исключительно руководству.

В итоге НСОТ породила чудовищное неравенство в доходах на среднем и мелком уровне. Сейчас довольно много информации о крупных коррупционерах, их дачах, дворцах, бизнесе и т.п. НСОТ не про это. Она про директоров школ и больницы, их замов, начальников отделов и других структур. Об этом, на примере вузов, недавно открыто рассказала министр образования О.Ю.Васильева.

Обращаясь к ректорам, она заявила о недопустимости «гигантских разрывов в зарплате ректора и средних доходах преподавателей: "...Но должны быть какие-то нравственные ориентиры, когда у вас люди получают скромные деньги, а вы приносите справки о высокой средней заработной плате в вузе и просите начислить 700 тысяч рублей, когда люди по 35-45 тысяч получают. Мои коллеги... сделали уже целую подборку схем, как руководство вузов, повышая достаток только отдельных, приближенных, преподавателей фактически не повышает зарплату педагогического коллектива. По принципу у тебя 20, у меня 120, а средняя у нас 70».

На практике эта разница бывает и больше в десятки раз: по закону препятствий нет.

Кстати, и зарплата учительницы, пожаловавшейся президенту на свою зарплату, размер которой в два раза меньше средней по региону, осталась прежней: она начисляется в соответствии с законодательством.

Ирина КАНТОВИЧ, канд.ист.наук, г. Москва

Андрей ШИГИН

Наши не придут...

А наши не придут... Такое время ныне — Не тот сегодня год, война совсем не та. Никто не слышит глас, взывающий в пустыне. Да и пустыни нет — сплошная пустота.

И в этой пустоте дорога будет долгой — Закончились давно короткие пути. Не вспыхнет Сталинград,

и есть земля за Волгой...

Но наши не придут. Откуда им прийти?

Не выведет никто «За Родину!» на бомбах, Никто не прохрипит: «Даешь стране угля!». Гуляют сквозняки в одесских катакомбах, Зашторен мавзолеем под стенами Кремля.

Не встанет политрук, не ткнет наганом в небо, Труба не позовет на подвиг и на труд. Коль отдали себя комфорту на потребу, Пора уже понять, что наши не придут!

Так выпьем за дедов по чарке русской водки И снова в интернет — оттачивать умы, Развешивать флажки,

терзать друг другу глотки.

А наши не придут...

Все наши — это мы.

Сколько

веревочке ни виться...

В Подмоскovie возбуждено уголовное дело в отношении руководителей налоговой инспекции, задержанных после получения от одной из компаний-налогоплательщиков 10 млн руб. Начальник межрайонной ИФНС № 1 по Московской области Дмитрий Винокуров, его заместитель Арсен Тебуев и начальник отдела выездных проверок Елена Домино обвиняются по ч. 6 ст. 290 УК РФ (получение взятки в особо крупном размере).

По данным следствия, чиновники договорились с руководством одной из коммерческих фирм за 15 млн руб. повлиять на итоги проверки, вскрывшей факты нарушения налогового законодательства.

В частности, руководители ИФНС пообещали снизить сумму налогов, подлежащих уплате в бюджет. Первый транш в 10 млн руб. отправился получателю начальник отдела выездных проверок Домино, которую задержали с поличным.

Позднее было задержано и ее начальство.

По решению суда все обвиняемые отправлены под домашний арест.

Межрайонная ИФНС №1 по Московской области обслуживает налогоплательщиков Раменского района и городов Жуковский, Бронницы, Раменское. Винокуров возглавляет инспекцию с 2011 года, до этого руководил ИФНС по городу Ступино Московской области.

Тебуев в 2013 году защитил кандидатскую диссертацию по психологии на тему «Психолого-акмеологические условия и факторы развития доверия к системе налоговой службы».

Источник: legal.report



• — Достаток доступен часто тем, кто не доступен морально и кого не достает уголовно-процессуально.

• — Вначале были часы патриарха. Потом были часы Пескова и свадьба на дорогой яхте. Потом самолет и собаки Шувалова, яхта Сечина и миллиард Ролдугина. Затем была уточка Медведева. Потом — свадьба Хохалева. Все это было...

Но никому из них ничего за это не было...

• — Борьба с коррупцией — это борьба ветвей власти с деревом.

ПОДПИСКА

Подписку на газету «Мысль» можно оформить, начиная с любого номера.

Для этого отправьте почтовый перевод на **280 руб** (стоимость 10 номеров и расходов на пересылку по адресу:

105062 г. Москва, а/я 120 Ивановой Татьяне Борисовне.

На бланке для письма укажите «Подписка» и сообщите свой адрес. Газета будет высылаться со следующего номера после получения перевода.

Стоимость газеты для распространителей: - при высылке от 10 до 20 экземпляров - по 8 руб. за экземпляр; - при высылке более 20 экз. по 6 руб. за экземпляр.

Редакция газеты «Мысль»

НАСТАЛО ВРЕМЯ БОРОТЬСЯ!

Учителя Аризоны и Колорадо (штаты на Западе США) продолжили выступления учителей в Америке в защиту образования. Поток одетых в красное бастующих учителей — по подсчетам 50000 человек — прошли к зданию сената Аризоны.

Решение о забастовке было принято после того как губернатор обещал повышение зарплат на 20%, но она всё равно одна из самых низких. Кроме того, учителя требуют повысить финансирование школ на миллиард долларов.

Повышение зарплат учителям губернатор предложил за счёт других жизненно важных программ, что, конечно, не устраивает учителей.

820 000 учащихся государственных школ (из одного миллиона ста тысяч) в этот день не учились. 78% американцев поддерживают требования учителей.

Президент Американской федерации учителей Рэнди Вейнгард сказала, что члены профсоюза устали от сокращения бюджета на школы, от низкой зарплат и унижения. Как никогда они готовы к коллективным действиям, сражаться за детей, свои школы, за себя и свои общины.

Столь мощного выступления, как в этот раз, в Аризоне никогда не было. Вообще южные штаты считаются довольно смиренными и консервативными. СМИ там своих корреспондентов по трудовым отношениям не держат. В этот же раз забастовки учителей всколыхнули Америку. И репортёры понаехали, и вертолёты летали, и оттуда велись репортажи.

Учителя взломали лёд молчания. Теперь все СМИ жужжат об их выступлениях.

Настроены учителя в Аризоне решительно — хотят продолжить забастовку. Как сказал один из участников аризонского марша учителей: «Пришло время бороться!»

Учителя Северной Каролины приняли эстафету. В сорока округах Северной Каролины (штат на Востоке США) были отменены занятия. 20000 учителей и их

союзников присоединились к маршу протеста и митингу, который прошёл в столице штата.

Майк Элк журналист Payday Report, беседовал с участниками акции и выяснил, что все воспринимают проблемы образования очень близко. По величине зарплат учителей в 2017 году штат был на 39-м месте. В реальном исчислении она упала на 9,4%, а финансирование государственных школ сократилось на 8%. Учителя вынуждены искать дополнительный заработок.

Здесь ещё остро стоит и расовый вопрос. «Цветные» дети в массе своей учатся в государственных школах, и их количество увеличивается. К тому же они и самые необеспеченные. То есть здесь остро стоят и вопросы социальный и гражданский права.

В учителя люди идут по зову души, династиями. Кэтрин Дэвис двадцати шести лет, учительница в четвёртом классе, потомственная учительница, ее мать учит детей в штате Колорадо. Присоединилась Кэтрин к протесту по совету матери. Зарплата Кэтрин 32000 долларов в год (примерно 16 тыс. руб./мес).

Выступивший на митинге губернатор-демократ Рей Купер сказал, что налицо явная недоплата педагогам и нужно её увеличивать за счёт увеличения налогов на супербогатых, которым Трамп снизил налоги, и за счет тех, кто зарабатывает больше 200000 долларов в год.

Беки Прингл, вице-президент Национальной ассоциации образования, сказала, что учителя борются не только за себя, но и за полноценное образование своих учеников, их развитие, их будущее. В конце выступления она обратилась присутствующим: «Что вы готовы делать сегодня?». Ответ был единодушным: «Всё, что потребуется!».

Нина НЕЧАЕВА



Учредитель
Г.И. Морозов

А.В. Крючков — член ЦК РКРП-РПК, редактор "М"

Главный редактор **Н.О. Глаголева**
Члены редколлегии: **А.А. Буслаев, А.Б. Ставицкий**
Отдел распространения **Т.Б. Иванова**

Газета зарегистрирована Мин. печати и информации 12.03.91, свидетельство о регистрации N 723

Подписано к печати 23 мая 2018 года

Адрес для писем: 105062 г. Москва, а/я 120, Ивановой Т.Б.

Тел./факс: 8 - (499) 150-68-40

E-mail: rkrprpk@mail.ru http://minspace.ru/Mysl/ Сайт РКРП-КПСС http://rkrprpk.ru

Издатель ИИП Богданов Михаил Евгеньевич. Московская область. Шаховской район, Шаховская рп. Строителей пер. д.1 кв. 18

Заказ 2 печатных листа Тираж 9500 экз. Цена свободная.